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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений 
в статью 2 Закона Волгоградской области от 16 марта 2012 г. № 26-ОД "О некоторых вопросах организации и деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в Волгоградской области "

Проект закона Волгоградской области "О внесении изменений в статью 2 Закона Волгоградской области от 16 марта 2012 г. № 26-ОД "О некоторых вопросах организации и деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в Волгоградской области" (далее по тексту – законопроект, Закон № 26-ОД) подготовлен контрольно-счетной палатой Волгоградской области  в связи с принятием Федерального закона от 01.07.2021 № 255-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее Закон № 255-ФЗ), вступающего в силу с 30 сентября 2021 г.
Законопроектом положения ст. 2 Закона № 26-ОД приводятся в соответствие с Федеральным законом от 07 февраля 2011 г. № 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" (в редакции Закона № 255-ФЗ, далее Федеральный закон № 6-ФЗ). 
По аналогии с ч. 4 и 7 ст. 16 Федерального закона № 6-ФЗ уточняется редакция ч. 3 указанной нормы: 
в абзаце первом дополнено основание для направления предписания - невыполнение представления контрольно-счетных органов, 
во втором абзаце уточняется, что невыполнение представления или предписания влечет за собой ответственность, установленную законодательством РФ.
Принятие законопроекта не потребует дополнительных расходов за счет средств областного бюджета.


Председатель контрольно-счетной 
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