	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА старополтавского муниципального района Волгоградской области

	
	11 июля 2022 года


Акт
по результатам экспертно-аналитического мероприятия «Мониторинг использования средств иных межбюджетных трансфертов бюджетам сельских поселений Старополтавского муниципального района для осуществления переданных полномочий Старополтавского муниципального района по организации в границах поселений водоснабжения населения»
– администрации Лятошинского сельского поселения за 2021 год.

Основание для проведения проверки: на основании пункта 3.3.1. раздела 3. плана работы Контрольно-счетной палаты Старополтавского муниципального района на 2022 год, утвержденного распоряжением председателем КСП №11-ОД от 21.12.2021г.
       Цель контрольного мероприятия: соблюдение органом местного самоуправления законности и результативности использования иных межбюджетных трансфертов, предоставленных из бюджета Старополтавского муниципального района в бюджет Лятошинского сельского поселения для осуществления переданных полномочий Старополтавского муниципального района по организации в границах поселения водоснабжения населения. 
      Предмет контрольного мероприятия: деятельность органа местного самоуправления по организации бюджетного процесса, использованию межбюджетных трансфертов на водоснабжение населения Лятошинского сельского поселения, документы, материалы, относящиеся к целям и предмету проверки.
       Объект контрольного мероприятия: Администрация Лятошинского сельского поселения.
       Период проверки: 2021год. 
В ходе проверки были использованы документы федерального, регионального, муниципального уровня по указанной тематике.
Проверка проведена на основании предоставленных администрацией Лятошинского сельского поселения документов.
Общие сведения
       Общие принципы организации местного самоуправления в Российской Федерации установлены Федеральным законом от 06.10.2003 №131 (ред. от 30.12.2021г.) «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» (далее- «Федеральный закон от 06.10.2003 №131ФЗ»).
       Администрация Лятошинского сельского поселения является исполнительно- распорядительным органом Лятошинского сельского поселения. Администрацией на принципах единоначалия руководит Глава сельского поселения. 
[bookmark: __DdeLink__7355_404260642]Структура администрации Лятошинского сельского поселения утверждается Лятошинской сельской Думой по представлению Главы сельского поселения. В системе муниципальных правовых актов Лятошинского сельского поселения актом высшей юридической силы является Устав Лятошинского сельского поселения.  Устав учреждения принят Решением Лятошинской сельской Думой от 20.05.2016года №6.
В соответствии с Уставом структуру органов местного самоуправления Лятошинского сельского поселения составляют:
1)Лятошинская сельская Дума;
2)Глава Лятошинского сельского поселения;
3)Администрация Лятошинского сельского поселения.
Администрация является юридическим лицом.
Вид деятельности: решение вопросов местного значения, предусмотренных законом от 06.10.2003года №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Форма собственности — муниципальная.

       Нормативно-правовые акты, регламентирующие деятельность органа местного самоуправления на осуществление полномочий Старополтавского муниципального района по организации в границах поселения водоснабжения населения. 
Администрация Лятошинского сельского поселения в проверяемом периоде (с 1 января по 31 декабря 2021 года) выполняла переданные полномочия Старополтавского муниципального района по организации в границах Красноярского сельского поселения водоснабжения населения. 
В целях исполнения указанных полномочий между Администрацией  Старополтавского муниципального района и Администрацией Лятошинского сельского поселения в соответствии со ст.14, ст.15 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ (ред.от30.12.2021г.) "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", в 2020году в лице Главы администрации Старополтавского муниципального района и Главы Лятошинского сельского поселения   было заключено Соглашение 8-ВС/2021 от 30декабря 2020г., в котором урегулированы права и обязанности Сторон, порядок определения объема иных межбюджетных трансфертов, необходимых для осуществления переданных полномочий, порядок передачи и использования имущества, необходимое поселению для осуществления полномочий, ответственность сторон, основания и порядок прекращения действия (расторжения) Соглашения.
[bookmark: _Hlk104469433]    В соответствии с пунктом 4 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" Лятошинской сельской Думой от 11.05.2017 №5 был утвержден «Порядок учета и расходования иных межбюджетных трансфертов, выделенных Лятошинскому сельскому поселению из бюджета Старополтавского муниципального района» (далее-Порядок).     
Во исполнение ст.14 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Администрацией Лятошинского сельского поселения  принят Порядок планирования и расходования средств  бюджета Лятошинского сельского поселения на коммунальное хозяйство, благоустройство, санитарное содержание и озеленение» утвержденное Постановлением  администрации Лятошинского сельского поселения «Об утверждении Порядка планирования и расходования средств бюджета Лятошинского сельского поселения на коммунальное хозяйство, благоустройство, санитарное содержание и озеленение, на обеспечение пожарной безопасности, на средство массовой информации» от 20.01.2012г. №2. Проанализировав «Порядок планирования и расходования средств бюджета Лятошинского сельского поселения на коммунальное хозяйство, благоустройство, санитарное содержание и озеленение», было установлено, что имеются случаи указания нормативно-правовых актов, которые утратили силу, например: Федеральный закон от 21.07.2005г. №94-ФЗ  «О размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», документ утратил силу в связи с принятием Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», который вступил в силу с 01января 2014года. Изменения в Порядок не вносились. 
Нормативно-правовую базу необходимо актуализировать. Контрольно-счетная палата рекомендует принять во внимание данное замечание.
Проверка законности и результативности использования иных межбюджетных трансфертов.
Между администрацией Старополтавского муниципального района и администрацией Лятошинского сельского поселения заключено      Соглашение   8-ВС/2021 от 30 декабря 2020г. о передаче полномочий органами местного самоуправления, предусмотренных статьей 14 ФЗ от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», переданы следующие полномочия: организация в границах Лятошинского сельского поселения водоснабжения населения. Согласно статье 142.4 БК РФ от 31.07.1998 №145-ФЗ (ред. от16.04.20022), Решением Старополтавской районной Думой от 04.12.2020г №34/180 утвержден «Порядок предоставления в 2021году иных межбюджетных трансфертов бюджетам сельских поселений Старополтавского муниципального района для осуществления переданных полномочий Старополтавского муниципального района по организации в границах поселений водоснабжения населения» (далее-Порядок). В соответствии с Порядком предоставления из бюджета Старополтавского муниципального района в бюджет Лятошинского сельского поселения по Соглашению 8-ВС/2021 от 30.12.2020г выделено в 2021году иных межбюджетных трансфертов в сумме 110900,00рублей, где указывается, что межбюджетные трансферты на водоснабжение могут расходоваться Поселением на следующие цели:
-осуществление ремонта сетей и объектов водоснабжения, выполняемого с целью восстановления их исправности или работоспособности, осуществление частичного восстановления их составных частей;
-приобретение материалов, необходимых для осуществления ремонта сетей и объектов водоснабжения;
-оплата услуг, оказываемых в рамках договоров гражданско-правового характера, предметом которых является ежедневное обслуживание объектов водохозяйства.
В сводной бюджетной росписи расходов администрации Лятошинского сельского поселения на 31.12.2021г. расходование иных межбюджетных трансфертов утверждены по коду бюджетной классификации (далее-КБК):
  0502.9900081030.244.225=106419,00руб,
  0502.9900081030.244.226=4481,00руб.
      Показатели сводной бюджетной росписи соответствуют данным главной книги. 
      Полученные межбюджетные трансферты учтены в доходах Лятошинского сельского поселения и отражены соответствующим кодам бюджетной классификации РФ.
Перечисление иных межбюджетных трансфертов произведено в соответствии с заключенными договорами.

        В ходе документальной проверки законности и результативности использования межбюджетных трансфертов в 2021году установлено следующее: для реализации мероприятий на выполнение переданных полномочий по организации водоснабжения населения в границах Лятошинского сельского поселения Администрацией сельского поселения заключены договоры с организациями, физическим лицом. Всего за 12 месяцев 2021 года заключено 2 договора на общую сумму 110,9тыс.рублей. 
Межбюджетные трансферты использованы в полном объеме на цели, соответствующие назначению, определенному «Порядком учета и расходования иных межбюджетных трансфертов, выделенных Лятошинскому сельскому поселению из бюджета Старополтавского муниципального района» (решение Лятошинской сельской Думой от 11.05.2017 №5). 
По договору №3от 11.01.2021года проводились услуги по проведению ежедневного технического обслуживания и ремонта объекта технического водоснабжения- водопроводной сети с.Лятошинка с 11.01.2021 по 31.12.2021года. В соответствии со ст.23 Федерального Закона от 07.12.2011года №416 (ред. от 01.05.2022) «О водоснабжении и водоотведении», Администрация Лятошинского сельского поселения провела санитарно-эпидемиологическую экспертизу для определения качества питьевой воды, в связи с чем был заключен договор с филиалом Федерального Бюджетного Учреждения Здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии в Саратовской области в Энгельском районе» г.Энгельс на оказание платных услуг (анализа качества питьевой воды) от 26января2021г №ЭН00-000636. Согласно договору работы были приняты по акту об оказании услуг от 29.01.2021г №ЭН00-000662 и счет-фактуре от 29.01.2021г №ЭН00-000662/0, протокол лабораторных исследований (испытаний) №10/337В от 29.01.2021г. По данным протокола лабораторных исследований (испытаний), проведенных в январе 2021года, представлено экспертное заключение №1045/КГ от 31.01.2021г., где сообщается, что качество питьевой воды, подаваемой из подземного источника централизованного водоснабжения, соответствует требованиям СанПин 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения». Данный документ СанПин2.1.4.1074-01 утратил силу с 01марта 2021года в связи с изданием Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 28.01.2021 №2. Документ повторно признан утратившим силу с 01марта 2021года Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.01.2021 №3. Оценка соблюдения обязательных требований, содержащихся в данном документе, привлечение к административной ответственности за их несоблюдение допускались до 01марта 2021года (Постановление Правительства РФ от 31.12.2020 №2467).  
 К проверке представлены договора, счета, спецификации, приказ, табели, счет-фактура, акт об оказании услуг, протокол лабораторных исследований (испытаний), экспертное заключение, платежные поручения. 
         При анализе дебиторской и кредиторской задолженности проверяемого периода по состоянию на 01.01.2022года установлено, что дебиторская и кредиторская задолженность отсутствует.

Выводы:
   1.Объем бюджетных ассигнований из бюджета Старополтавского муниципального района для осуществления переданных полномочий Старополтавского муниципального района для организации в границах Лятошинского сельского поселения водоснабжения населения иных межбюджетных трансфертов в сумме 110,9тыс.рублей  в 2021 году  профинансированы в полном объеме. 
   2.Лятошинским сельским поселением, средства полученные из бюджета Старополтавского муниципального района, иные межбюджетные трансферты освоены в 2021 году в полном объеме и по назначению – 110,9тыс.рублей (100% к плановым назначениям). 
    3.В Порядке планирования и расходования средств бюджета Лятошинского сельского поселения на коммунальное хозяйство, благоустройство, санитарное содержание и озеленение, имеются случаи указания нормативно-правовых актов, которые утратили силу, изменения в Порядок не вносились. 

Предложения:

[bookmark: _Hlk74124829]   1.Контрольно-счетная палата рекомендует актуализировать Нормативно-правовую базу.
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КОНТРОЛЬНО - СЧЕТНАЯ ПАЛАТА СТАРОПОЛТАВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ  

 11   ию л я   20 2 2   года  

Акт   п о результатам  экспертно - аналитического мероприятия   «Мониторинг  использования средств  иных межбюджетных трансфертов бюджетам сельских  поселений   Старополтавского   муниципальн ого   района  для осуществления   переданных полномочий Старополтавского муниципального района по  организации в границах  поселений   водоснабжения населения »   –   администраци и   Лятошин ского   сельского поселения за 20 2 1   год.     Основание для проведения проверки:   н а основании   пункт а   3 . 3 . 1 . раздела  3 .  п лана работы  К онтрольно - счетной палаты  Старополтавского муниципального  района   на 20 2 2   год ,  утвержденн ого   распоряжением  председателем КСП  № 11 - ОД  от  21 .12.20 2 1 г .            Цель контрольного мероприятия:   соблюдение  органом местного   самоуправления  законност и   и результативност и   использован ия   иных  межбюджетных трансфертов,  предоставленных   из бюджета Старополтавского  муниципального района в бюджет  Лятошин ского сельского поселения   для  осуществления переданных полномочий  Старополтавского муниципального  района   по организации в границах поселения водоснабжения населения.              Предмет  контроль ного мероприятия :   деятельность орган а   местного  самоуправления  по организации бюджетного процесса,  использовани ю   межбюджетных трансфертов  на водоснабжение   населения  Лятошин с кого   сельского поселения, документы, материалы , относящиеся к целям и предмету  проверки.            Объект контрольного мероприятия:  Администрация  Лятошин ского  сельского поселения.           Период проверки:  20 2 1 год.    В ходе проверки были использованы документы федер ального,  регионального, муниципального уровня по указанной тематике.   Проверка проведена на основании предоставленных администрацией  Лятошин ского сельского поселения документов.   Общие сведения           Общие принципы организации местного  самоуправления в Российской  Федерации установлены Федеральным законом от 06.10.2003 №131   ( ред . от   30.12.2021г.)   «Об общих принципах местного самоуправления в Российской  Федерации» (далее -   «Федеральный закон от 06.10.2003 №131ФЗ») .           Администрация  Лято шин ского сельского поселения является исполнительно -   распорядительным органом  Лятошин ского сельского поселения.  Администрацией на принципах единоначалия руководит Глава сельского  поселения.    Структура администрации  Лятошин ского сельского поселения утвержда ется  Лятошин ской  сельской Думой по представлению Главы сельского поселения.   В  системе муниципальных правовых актов  Лятошин ского сельского поселения 

