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[bookmark: _Hlk87341516]проверки целевого и эффективного использования субсидии на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг и иные цели. Отражение в бухгалтерском учете средств от оказания платных услуг в МБУ «Старополтавский районный культурный центр» за 2020 год.

        Проверка проводилась в соответствии с Положением о контрольно-счетной палате Старополтавского муниципального района, утвержденного решением Старополтавской районной Думы от 22.12.2011 № 35/375 и Стандартом финансового контроля «Проведение контрольного мероприятия», утвержденного распоряжением председателя КСП от 20.05.2013  № 5-ОД, а также Стандартом проведения мероприятий внешнего муниципального финансового контроля (аудита) финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных (автономных) учреждений и эффективности использования ими муниципальных средств при выполнении муниципального задания, утвержденного распоряжением председателя КСП от 19.05.2016 № 7-ОД.
       Основание проведения контрольного мероприятия: 
      План работы контрольно-счетной палаты Старополтавского муниципального района (далее КСП) на 2021 год, утвержденный распоряжением председателя КСП от 21.12.2020 № 9-ОД.
Предмет контрольного мероприятия: 
- анализ правовых актов, регламентирующих использование средств бюджета Старополтавского муниципального района на предоставление субсидий на выполнение муниципального задания;
- использование денежных средств, полученных МБУ «Старополтавский РКЦ» на выполнение муниципального задания, использование муниципального имущества;
- анализ первичных учетных документов, бухгалтерской отчетности и иных документов, подтверждающих поступление и расходование бюджетных средств, муниципального имущества;
- отчетные, первичные и иные документы, отражающие деятельность объекта контроля.

Объект контрольного мероприятия:
     Муниципальное бюджетное учреждение «Старополтавский районный культурный центр».

Цель проведения контрольного мероприятия: 
       Осуществление контроля за правомерным, целевым и эффективным  использованием средств бюджета Старополтавского муниципального района, направленных на выполнение муниципального задания МБУ «Старополтавский районный культурный центр» (далее по тексту – Учреждение).
 Проверяемый период деятельности: с 01.01.2020г. по 31.12.2020г.
Метод проверки: документальный, выборочный.
Срок проверки: с 01 октября по 8 ноября 2021 г.

1. Общая часть
Согласно федеральному закону от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» бюджетное учреждение может быть создано путем его учреждения или путем изменения типа существующего муниципального учреждения.
В соответствии с вышеназванным нормативно-правовым актом на основании постановления администрации Старополтавского муниципального района от 14.06.2011 № 605 путем изменения типа существующего муниципального бюджетного учреждения «Старополтавский межпоселенческий районный культурный центр» создано муниципальное бюджетное учреждение «Старополтавский районный культурный центр» (далее по тексту Учреждение).
В своей деятельности Учреждение  руководствовалось Уставом, зарегистрированным 26.03.2012 года межрайонной ИФНС России № 4 по Волгоградской области, утвержденным постановлением Администрации Старополтавского муниципального района № 196 от 26.03.2012 г.
Согласно пункту 1.6. действующего Устава учредителем Учреждения является Администрация Старополтавского муниципального района (далее – Учредитель).
Функции и полномочия собственника имущества Учреждения осуществляет отдел экономики администрации Старополтавского муниципального района.
Учреждение является юридическим лицом, самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность.
Организационно-правовая форма Учреждения: некоммерческая организация;
Тип – бюджетное учреждение.
Сокращенное наименование -  МБУ «Старополтавский РКЦ». Адрес Учреждения: 404211, с. Старая Полтавка, ул.Центральная, 94А.
В структуру Учреждения входят:
-  Старополтавская районная библиотека, расположенная по адресу 404211, с. Старая Полтавка, ул. им. капитана милиции Королева С.Л., 78,
- детская библиотека, расположенная по адресу 404211, с. Старая Полтавка, ул.Победа, 90А.

Учреждение осуществляет следующие виды деятельности:
· организация культурно-массовых мероприятий и информационно-методическое обеспечение учреждений культура района;
· формирование информационных баз данных в соответствии с предметом и целями своей деятельности, организация доступа к ним, а также к другим библиотечным ресурсам, в том числе в Интернете, участие в информационном обмене, создание свободной библиографической информации;
· осуществление сбора данных государственной статистики и информационной отчетности всех общедоступных библиотек сельских поселений муниципального района для формирования единого районного статистического свода;
· осуществление библиотечного, справочно-библиографического и информационного обслуживания пользователей (читателей) с использованием библиотечных ресурсов;
· организация и проведение выставок, конференций, семинаров в соответствии с планом работы учреждения, утвержденным учредителем;
· формирование фондов краеведческих документов.

Кроме этого Учреждение имеет право вести приносящую доход деятельность:
· студия спортивного танца;
· изготовление музыкальных фонограмм;
· выездные дискотеки;
· музыкальное сопровождение бракосочетания;
· проведение выездного концерта;
· выездная дискотека;
· организация мероприятия, не включенного в перечень мероприятий муниципального задания;
· демонстрация кинофильмов;
· поздравление от мишки Тедди (ростовая кукла мишки Тедди);
· поздравление от мишки Тедди (ростовая кукла мишки Тедди, Солнышко, Сердечко).

2. Проверка правильности формирования муниципального задания и его финансовое обеспечение.

Согласно ч.3 ст. 9.2 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (далее –Закон № 7-ФЗ) орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя, формирует и утверждает в соответствии с предусмотренными его учредительными документами основными видами деятельности муниципальное задание для бюджетного учреждения. То есть, муниципальное задание формируется в соответствии с основным видом деятельности учреждения.
В соответствии с п. 1 ст. 24 Закона № 7-ФЗ основным видом деятельности учреждения признается деятельность, непосредственно направленная на достижение целей, ради которых учреждение создано.
В соответствии с целями создания Учреждения пунктом 2.4. Устава определены и основные виды его деятельности.
В соответствии с п. 3 ст. 69.2 Бюджетного кодекса РФ муниципальное задание на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями формируется в порядке, установленном местной администрацией.
В соответствии с п. 4 ст. 69.2 Бюджетного кодекса РФ финансовое обеспечение выполнения муниципального задания осуществляется за счет средств местного бюджета в порядке, установленном местной администрацией.
[bookmark: _Hlk84494041]Постановлением администрации Старополтавского муниципального района от 22.01.2016 № 28 утверждено Положение о порядке формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Старополтавского муниципального района и финансового обеспечения выполнения муниципального задания (далее Положение № 28).
Анализ муниципального задания на его соответствие требованиям статьи 69.2 БК РФ, Положению № 28 и иным нормативно-правовым актам установил.
Муниципальное задание сформировано по форме, утвержденной постановлением администрации Старополтавского муниципального района от  22.01.2016 № 28.
В соответствии с пунктом 4 Положения № 28 муниципальное задание утверждается не позднее 15 рабочих дней со дня утверждения главным распорядителям средств районного бюджета лимитов бюджетных обязательств на предоставление субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания (далее субсидия). Муниципальное задание на 2020 год утверждено 27.01.2020, то есть своевременно.
В соответствии с п. 39 Положения № 28 контроль за выполнением муниципального задания осуществляет администрация района.
Отчеты о выполнении муниципального задания, предусмотренные формой муниципального задания, ежеквартально предоставлялись в отдел экономики администрации района. 
Согласно сводной информации за 2020 год проведено 7 культурно-массовых мероприятий (при муниципальном задании 34 единицы), количество участников мероприятий 371 человек (при муниципальном задании 1440 человек). Невыполнение муниципального задания за 2020 год составило 27 единиц и 1069 человек. Также, показатель по организации библиотечного, информационного и справочно-библиографического обслуживания пользователей библиотек исполнено в количестве 26406 посещений (при муниципальном задании 30655 посещений). Руководствуясь постановлением администрации Волгоградской области от 09.11.2020 г. № 679-п «О мерах поддержки государственных учреждений ВО в связи с осуществлением мероприятий по борьбе с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19 в 2020 году» постановлением администрации Старополтавского муниципального района от 18.12.2020 г. № 1105 было разрешено в отношении МБУ «Старополтавский районный культурный центр», оказывающего муниципальные услуги (выполняющего работы) в сфере культуры, в который приостановлен допуск посетителей, изменение допустимых (возможных) отклонений в процентах свыше 0,1% от установленной муниципальной услуги (работы). Таким образом, невыполнение муниципального задания за 2020 год составило:
- 27 единиц (79,4%);
- 1069 человек (74,2%);
- 7249 посещений (23,6%).
В соответствии с пунктом 32 Положения № 28 финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальным бюджетным учреждением осуществляется путем предоставления субсидии из районного бюджета.
В соответствии с пунктом 35 Положения № 28 муниципальному бюджетному учреждению предоставление субсидии в течение финансового года осуществляется на основании соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии, заключенного органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя, с муниципальным бюджетным учреждением. Перечисление субсидии осуществляется в соответствии с графиком, содержащемся в соглашении.
[bookmark: _Hlk87268753]Финансовое обеспечение муниципального задания в 2020 году осуществлялось в соответствии с заключенным соглашением от 09.01.2020 № 2. При анализе соглашения было установлено не выполнение пункта 36 Положения № 28 - перечисление субсидии осуществляется в соответствии с графиком, содержащемся в соглашении. Фактически указанный график отсутствует. Подпунктом 2.1.3. соглашения определено, что субсидию на лицевой счет Учреждения перечислять в соответствии с поданными финансовыми заявками бюджетного учреждения в течение финансового года. 

3. Анализ плана финансово-хозяйственной деятельности
В соответствии с приказом Минфина РФ от 28.07.2010 г. № 81н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения (дале приказ Минфина РФ № 81н) Порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности (далее плана ФХД) муниципальных бюджетных и автономных учреждений (далее Порядок) утверждается органами местного самоуправления. Порядок  утвержден постановлением администрации Старополтавского муниципального района от 16.01.2017 № 20. Установленный Порядок соблюдается.
Однако имеются отдельные замечания по содержанию плана ФХД:
[bookmark: _Hlk87268846]- в текстовой части Плана отсутствуют сведения об общей балансовой стоимости недвижимого и движимого муниципального имущества;
- в табличной части Плана отсутствует Таблица 1 «Показатели финансового состояния учреждения», включающая показатели о нефинансовых и финансовых активах, принятых на последнюю отчетную дату, предшествующую дате составления Плана (пункт 2.5. Порядка).
Планы финансово-хозяйственной деятельности утверждены заместителем главы Старополтавского муниципального района, подписаны директором и главным бухгалтером Учреждения.
Изменения в планы ФХД вносились при внесении изменений по бюджетным назначениям.
 В 2020 году Учреждению из районного бюджета предоставлена субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания по соглашению от 09.01.2020 № 2 в сумме 5510516 рублей.
Решения о бюджете, уведомления о лимитах бюджетных обязательств и соглашение о предоставлении субсидии находятся в соответствии.
В плане ФХД на 2020 год запланированы доходы от оказания Учреждением услуг, предоставление которых осуществляется на платной основе  в сумме 705920 рублей. Расходы запланированы на 216423 рубля больше за счет остатков на лицевом счете Учреждения на начало финансового года.
Объем субсидии на иные цели в доходной части плана ФХД на 2020 год отражен в общей сумме 3686820 рублей.
В целом доходы запланированы в сумме 10119678,62 рублей (с учетом остатков на начало года), расходы  в сумме 10119678,62 рублей.
В результате план ФХД по доходам и расходам сбалансирован.

4. Анализ выполнения плана ФХД и проверка целевого использования средств субсидий на выполнение муниципального задания и на иные цели

По данным отчета об исполнении учреждением плана ФХД (форма 0503737) общая сумма перечисленной в 2020 году учреждению субсидии на финансовое обеспечение выполнения установленного муниципального задания составила 5510516 рублей, 100% плановых назначений.
Общая сумма перечисленной в 2020 году Учреждению субсидии на иные цели составила 2990110,45 рублей, 81,1% плановых назначений (виду отсутствия потребности субсидия на предоставление мер соц.поддержки по оплате ЖКУ специалистам учреждений культуры, работающим и проживающим в сельской местности поступила на 696709,16 рублей меньше).
Сумма фактически использованных средств, предоставленных на финансовое обеспечение выполнения установленного муниципального задания, составила в 2020 году 5196998,65 рублей, или 94,3%. Остаток средств на лицевом счете Учреждения по состоянию на 31.12.2020 года составил 313517,35 рублей.
Расходы, произведенные за счет средств субсидии на иные цели, составили 100% от поступивших средств.
Информация, отраженная в форме 0503737 за 2020 год соответствует плату ФХД и регистрам бухгалтерского учета.
Анализ целевого использования средств субсидий с учетом расходов за счет средств от оказания платных услуг показал, что фактические расходы произведены в суммах, запланированных в плане ФХД по соответствующим статьям. Нецелевого использования средств субсидий не допущено.
Помещения, принадлежащие Учреждению на праве оперативного управления, в аренду не сдавались.

5. Проверка доходов учреждения, полученных от оказания платных услуг.

        Платные услуги осуществляются Учреждением на основании «Положения о дополнительных платных услугах муниципального бюджетного учреждения «Старополтавский районный культурный центр», утвержденное постановлением администрации Старополтавского муниципального района от 10.06.2013 № 421 (в действующей редакции) (далее Положение № 421). Перечень и стоимость платных услуг на 2020 год утверждены постановлением администрации Старополтавского муниципального района от 07.02.2020 № 117.
        С материально-ответственными лицами заключены договоры  о полной индивидуальной материальной ответственности от 04.02.2020г. Данными лицами осуществляется продажа билетов и сдача выручки в кассу Учреждения. Билеты учитываются бухгалтером на забалансовом счете 03 «Бланки строгой отчетности» по количеству и стоимости их приобретения, либо в условной оценке: один объект, 1 руб. (п. 15.4. Учетной политики Учреждения). Билеты списываются ежемесячно  в присутствии комиссии учреждения по поступлению и выбытию активов. Комиссия проверяет  фактическое количество, и составляет Акт на списание. 
[bookmark: _Hlk86410843]         Платные услуги Учреждением отражаются в Главной книге по внебюджетному счету 201 34 000 «Касса» и счету 201 01 000 «Денежные средства учреждения на банковских счетах» с применением программного обеспечения ООО Бизнес –технологии  «Барс-Бюджет».
        Всего получено платных услуг за 2020 год в сумме 705920 рублей, из них:
- 699420 рублей - показ кинофильмов,
- 2000 рублей – студия спортивного танца (детский абонемент),
- 4500 рублей – студия спортивного танца (взрослый абонемент).
Со всеми пользователями услуг студии спортивного танца директором Учреждения заключены договоры (всего 14 договоров).
           Основная сумма доходов от платных услуг израсходована Учреждением на агентское вознаграждение и прокатную плату за показ кинофильмов (55,3% - 510101 руб.).  Удельный вес расходов на заработную плату и отчисления на нее составили 10,6% - 98115 руб. Расходы на благоустройство территории составили 14,3% или 132153 руб., на приобретение основных средств – 14,8% или 136852 руб. Расходы на приобретение канцелярских и хозяйственных товаров, почтовые расходы и др. занимают незначительный удельный вес в структуре расходов. Все произведенные виды расходов предусмотрены Положением № 421, нецелевого использования средств не установлено.

6. Учет банковских операций, денежные средства учреждения на банковских счетах. Сохранность денежных средств. Полнота и своевременность оприходования наличных денежных средств в кассу, правильность списания денежных средств, оформление приходно-расходных кассовых ордеров. Соблюдение порядка ведения кассовых операций. Соблюдение установленного лимита остатка наличных денежных средств в кассе.

           Банковские и кассовые операции ведутся с применением программы ООО Бизнес –технологии  «Барс-Бюджет». 
           Для осуществления своей деятельности Учреждением открыты лицевые счета в финансовом отделе администрации Старополтавского муниципального района. 
           Оплата с лицевых счетов производилась в безналичной форме. Платежи через финотдел проводились по соответствующим кодам бюджетной классификации. Движение денежных средств на счетах подтверждено заявками на кассовый расход и платежными документами.
            В проверяемом периоде учет операций с бюджетными средствами и средствами от приносящей доход деятельности осуществлялся раздельно (в разных Журналах операций с безналичными денежными средствами № 2а и № 2 b).

1.  Проверкой кассовых документов установлено:
          Ведение кассовых операций проверено сплошным  порядком. 
Обязанности кассира, в соответствии с трудовым договором от 03.12.2014 № 9 возложены на бухгалтера Учреждения К. Договор о полной индивидуальной материальной ответственности заключен с К. с 03.12.2014 г. как с бухгалтером-кассиром. 
        Прием и выдача денежных средств из кассы оформляются приходными и расходными кассовыми ордерами установленной формы. Кассовая книга за проверяемый период прошнурована, пронумерована, опечатана и заверена подписью директора Учреждения.
Лимит остатка наличных денежных средств в кассе на 2020 год установлен приказом директора учреждения № 1 (ОД) от 09.01.2020 года в сумме 69300 рублей.  
        Нарушения не установлены.

7. Проверка подотчетных сумм
           Учет подотчетных сумм ведется по счету 020800000 «Расчеты с подотчетными лицами» в программе ООО Бизнес –технологии  «Барс-Бюджет». 
           Остаток по журналу операций по состоянию на 31.12.2020 года соответствует остаткам, отраженным в Главной книге и составил по дебиту и по кредиту нулевые остатки. Приказом директора от 09.01.2020 г. № 7 (ОД) утвержден список подотчетных лиц.
           В проверяемом периоде при выборочной проверке установлено заполнение авансовых отчетов в соответствии с нормативными правовыми актами и нормам действующего законодательства.

 
8. Проверка правильности формирования и использования фонда оплаты труда
Система оплаты труда в Учреждении установлена в соответствии с постановлением администрации  Старополтавского муниципального района от 27.07.2016 №202 «Об общих требованиях к положениям об оплате труда работников муниципальных работников учреждений Старополтавского муниципального района».
При начислении заработной платы работникам Учреждение руководствовалось следующими нормативными актами:
· Коллективный договор на 2020-2023 годы МБУ «Старополтавский районный культурный центр», зарегистрирован ГКУ Центр занятости населения Старополтавского муниципального Волгоградской области №5-СТП-2020 от 03.03.2020г.;
· Положение об оплате труда работников МБУ «Старополтавский РКЦ» в новой редакции утвержденное приказом директора от 25.02.2019 № 19 (ОД) (далее Положение № 19).
Штатные расписания на 2020 год утверждены приказами директора Учреждения. В связи с изменениями штатной численности и заработной платы работников в штатные расписания вносились соответствующие изменения. По состоянию на 01.01.2020 года штатная численность Учреждения составляла 9,15 единиц, на 01.01.2021 года  - 12,25 единиц.
На 2020 год по состоянию на 31.12.2020 года с учетом вносимых изменений в течение 2020 года плановый фонд заработной платы составил в сумме 3944521,72 рублей, исполнено в сумме 3667420,91 рублей (по финансовому обеспечению субсидии на выполнение муниципального задания) и в сумме 75357 рублей по собственным доходам.
Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2021 года отсутствует.
Табеля учета рабочего времени подписаны должностными лицами, ответственными за его ведение.
[bookmark: _Hlk20821348]Проверкой соблюдения норм трудового законодательства при оформлении трудовых договоров, внесении изменений и дополнений в них нарушения не установлены. 
       Выборочная проверка по начислению заработной платы работникам Учреждения нарушений не выявила, все начисления по заработной плате соответствуют утвержденной тарификации. 
Основанием для начисления сотрудникам бюджетного учреждения заработной платы служат:
· приказы директора о приеме, увольнении и перемещении сотрудников в соответствии с утвержденным штатным расписанием;
· табель учета использования рабочего времени;
· записка-расчет об исчислении среднего заработка при предоставлении отпусков, увольнении и других случаях;
· другие учетные документы по учету труда и его оплаты.
        Начисления заработной платы работникам, выплат, произведенных в течение месяца, и суммы, причитающейся к выплате в окончательный расчет, а также отражение налогов, удержанных из сумм начислений по оплате труда, производится в Расчетной ведомости с применением бухгалтерской программы ООО Бизнес –технологии  «Барс-Бюджет»Парус. Заработная плата сотрудникам казенного учреждения перечисляется на карточные счета работников в банке.

9. Проверка учета дебиторской и кредиторской задолженности
           По данным бухгалтерского учета по состоянию на 01.01.2021 года дебиторская  задолженность 83786,47 рублей, в том числе по налогам и сборам в сумме 12,59 рублей, основную сумму дебиторской задолженности составляют авансовые платежи за услуги связи и коммунальные услуги.
          По сравнению с прошлым отчетным периодом дебиторская задолженность увеличилась на 15986,3 рублей, что составляет 19,1%.
          Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2021 года отсутствует.

10. Бухгалтерская отчетность и расчетная дисциплина

           Состав бюджетной отчетности за 2020 год соответствует требованиям приказа Минфина РФ от 26.10.2011 № 33-н «Об утверждении инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений». При проверке показателей, отраженных в формах бюджетной отчетности за 2020 год расхождений не установлено.
    

11. Выводы.
· [bookmark: _Hlk87341637]В связи с введением карантинных мер, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции муниципальное задание не выполнено в 2020 году в среднем на 59%.
· При анализе соглашения было установлено не выполнение пункта 36 Положения № 28 - перечисление субсидии осуществляется в соответствии с графиком, содержащемся в соглашении. Фактически указанный график отсутствует. Подпунктом 2.1.3. соглашения определено, что субсидию на лицевой счет Учреждения перечислять в соответствии с поданными финансовыми заявками бюджетного учреждения в течение финансового года. 
· В текстовой части Плана финансово-хозяйственной деятельности отсутствуют сведения об общей балансовой стоимости недвижимого и движимого муниципального имущества;  в табличной части Плана отсутствует Таблица 1 «Показатели финансового состояния учреждения», включающая показатели о нефинансовых и финансовых активах, принятых на последнюю отчетную дату, предшествующую дате составления Плана (пункт 2.5. Порядка).
· Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2021 года отсутствует.


12. Предложения (рекомендации):

1. Соглашения между распорядителем и бюджетным учреждением и планы финансово-хозяйственной деятельности заполнять в соответствии с установленными порядками.
2. Направить акт о результатах контрольного мероприятия в Старополтавскую районную Думу.
3. Информацию о результатах контрольного мероприятия направить в прокуратуру Старополтавского муниципального района.
4. Направить представление об устранении выявленных нарушений и недостатков в адрес объекта контрольного мероприятия.
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