


	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА старополтавского муниципального района Волгоградской области

	

	
	15.09.2023 г. 



ОТЧЕТ
о результатах проверки использования бюджетных средств, предоставленных  из областного бюджета бюджету Старополтавского муниципального района в виде субсидий на содержание объектов благоустройства сельских поселений в 2022 году 

        Основание для проведения проверки:  п.2.4. Плана работы контрольно-счетной палаты администрации Старополтавского муниципального района на 2023 год, утвержденного распоряжением председателя  контрольно-счетной палаты от 21 декабря 2022 года № 12-ОД.
      Проверяемый период:2022 год.
      Цель контрольного мероприятия: проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных в 2022 году на благоустройство территорий Старополтавскому муниципальному району.
      Объекты проверки: администрации сельских поселений, входящих в состав Старополтавского муниципального района. По результатам проверки оформлено 18 актов проверок.

[bookmark: _Hlk136430148][bookmark: _Hlk136416110][bookmark: _Hlk135220513]         В целях реализации мероприятий государственной программы Волгоградской области «Формирование современной городской среды Волгоградской области», утвержденной постановлением Администрации Волгоградской области от 31.08.2017 № 472-п утверждены Правила предоставления и распределения субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований ВО на содержание объектов благоустройства (приложение 24 к государственной программе). 
         
        Между Комитетом жилищно-коммунального хозяйства Волгоградской области и администрацией Старополтавского муниципального района заключено соглашение от 14.02.2022 № 71 о предоставлении в 2022 году субсидии из областного бюджета бюджету Старополтавского муниципального района ВО на содержание объектов благоустройства.
Решением Старополтавской районной Думы № 49/269 от 16.12.2021 года утвержден Порядок предоставления в 2022 году из бюджета Старополтавского муниципального района бюджетам сельских поселений, входящих в состав Старополтавского муниципального района, межбюджетных трансфертов на содержание объектов благоустройства. Данным Порядком утвержден перечень мероприятий по текущему содержанию объектов благоустройства.
Общий объем бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете Старополтавского муниципального района на финансовое обеспечение расходных обязательств в 2022 году составляет 4375,0 тыс. руб., из них:
- общий объем субсидии, предоставляемой из областного бюджета в бюджет Старополтавского муниципального района, составляет 3937,5 тыс. руб.;
- общий объем межбюджетных трансфертов, предоставляемый из бюджетов сельских поселений в бюджет Старополтавского муниципального района (для со финансирования к субсидии на содержание объектов благоустройства), составляет 437,5 тыс. руб.
Финансирование мероприятий проверки в 2022 году составило 100% от предусмотренного объема ассигнований.
Администрацией Старополтавского муниципального района с администрациями сельских поселений, входящих в состав Старополтавского муниципального района (18 сельских поселений) (далее-сельские поселения) заключены соглашения о предоставлении иного межбюджетного трансферта на содержание объектов благоустройства в 2022 году в общей сумме 4375,0 тыс. руб.
В соглашениях объем иных межбюджетных трансфертов из районного бюджета сельским поселениям на содержание объектов благоустройства предусмотрен в соответствии с решением Старополтавской районной Думы 27.12.2021 № 50/292 «О бюджете Старополтавского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов».
Расходы за счет средств местного бюджета осуществлены сельскими поселениями с соблюдением объема со финансирования.
По итогам реализации мероприятий в 2022 году в сельских поселениях средства были направлены на:
· приобретение основных средств – роторные косилки, бензиновые триммеры, снегоуборщики, мотобуры);
· приобретение расходных и строительных материалов – леска катушка для триммеров, масло моторное, сетка рабица, сетка садовая, фанера и т.п.;
· уход за деревьями, кустарниками, живыми изгородями, цветами летниками и многолетниками, газонами (вырубка, корчевка, обрезка, стрижка, выкашивание, уборка с последующей утилизацией древесных отходов, случайного мусора и скошенной травы, подкормка и обработка зеленых насаждений, в том числе газонов, полив, в том числе поливочными водопроводами, устройство, содержание и ремонт поливочных водопроводов);
· текущий ремонт и содержание дорожек, площадей, тротуаров (подметание, очистка от травы, ремонт тротуаров из плиточного (брусчатка) покрытия, уборка и вывоз мусора);
· содержание и текущий ремонт малых архитектурных форм, детских игровых и спортивных площадок (окраска, очистка от мусора, завоз песка, замена элементов садово-паркового оборудования);
· текущий ремонт и уход за ограждениями (парковые зоны, спортивные и детские площадки);
· содержание и ремонт фонтанов.

         Согласно отчетов о целевом использовании и достижения целевого показателя использования иного межбюджетного трансферта, предоставленного из бюджета Старополтавского муниципального района бюджетам сельских поселений в 2022 году все результаты и целевые показатели выполнены и достигнуты в полном объеме. Нецелевого использования бюджетных средств не выявлено.

[bookmark: _GoBack]        В ходе проверки было установлено, что сельскими поселениями такими как Иловатское, Новополтавское, Новоквасниковское, Салтовское затягивались сроки подачи заявки на финансирование, что привело к нецелесообразности приобретения товаров, оборудования (в связи с сезонностью выполнения мероприятий, работ). Так же вышеназванными и Харьковским сельскими поселениями были приобретены бензиновые триммеры для покоса сорной растительности в количестве, явно превышающем фактическую потребность для содержания территории благоустройства, заявленной в соглашениях.
         Все операции по использованию субсидий производились безналичным путем.

          Настоящим контрольным мероприятием проверено использование Старополтавским муниципальным районом субсидий, предоставленных за счет средств областного бюджета в 2022 году в сумме 3937,5 тыс. рублей.
           По результатам проверки нарушений в финансово-бюджетной сфере не установлено.
          
Выводы
1. Условия со финансирования расходных обязательств за счет средств местного бюджета содержание объектов благоустройства в 2022 году соблюдены.
2. В 2022 году все результаты и целевые показатели выполнены и достигнуты в полном объеме.
3. Все контракты/договоры исполнены в полном объеме и в соответствии сроков выполнения работ.


Председатель                                                                                  С.М. Головатинская
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  ОТЧЕТ   о результатах  проверки  использования  бюджетных  средств,   предоставленных    из областного бюджета   бюджету   Старополтавск ого   м униципальн ого   район а в виде субсидий   на  содержание объектов  благоустройства сельских поселений   в 2022 году               Основание для проведения проверки:   п. 2.4.   Плана работы контрольно - счетной палаты администрации Старополтавского муниципального района на  2023 год, утвержденного распоряжением председателя  контрольно - счетной  палаты от 21 декабря 2022 года № 12 - ОД.          Проверяемый период: 2022 год.          Цель кон трольного мероприятия :   проверка целевого и эффективного  использования бюджетных средств, выделенных в 2022 году на благоустройство  территори й   Старополтавскому муниципальному району .          Объекты проверки:   администрации сельских поселений, входящих в соста в  Старополтавского муниципального района. По результатам проверки оформлено  18 актов проверок.               В целях реализации мероприятий государственной программы  Волгоградской области « Формирование современной городской среды  Волгоградской области », утверж денной постановлением  Администрации  Волгоградской области   от  31.08 .2017 №  472 - п утвержден ы   Правила  предоставления и распределения субсидий из областного бюджета бюджетам  муниципальных  образований   ВО  на содержание объектов благоустройства  (приложение 24 к г осударственной программе).                          Между Комитетом  жилищно - коммунального хозяйства Волгоградской  области   и администрацией Старополтавского муниципального района заключен о   соглашени е  от 1 4 .02.202 2   №  71   о предоставлении   в 2022 году   субсидии из  областного бюджета бюджету Старополтавского муниципального района ВО на  содержание объектов благоустройства.   Решением Старополтавской районной Думы № 49/269 от 16.12.2021 года  утвержден Порядок предоставления в 2022 году из бюджета Старополтавского  муниципального района бюджетам сельских поселений, входящих в состав  Старополтавского муниципального района, межбюдж етных трансфертов на  содержание объектов благоустройства.  Данным Порядком утвержден перечень  мероприятий по текущему содержанию объектов благоустройства.   Общий объем бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете  Старополтавского муниципального района н а финансовое обеспечение  расходных обязательств в 2022 году составляет 4375,0 тыс. руб., из них:  

