Отчет 
о деятельности контрольно-счетной палаты Клетского муниципального района Волгоградской области за 2020 год.

 Общие положения
В представленном отчёте отражены основные направления деятельности КСП в 2020 году, информация о результатах проведённых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и вытекающих из них рекомендациях и предложениях, о принятых мерах по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также о приоритетных направлениях деятельности в 2021 году. 
· Основные итоги и особенности деятельности контрольно-счетной палаты Клетского муниципального района в 2020 году.

В 2020 году контрольно-счетная палата осуществляла контрольную и экспертно-аналитическую деятельность, обеспечивая контроль исполнения районного бюджета в соответствии с утвержденным на 2020 год планом работы.

      В 2020 году КСП Клетского муниципального района  исполняла полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля контрольно-счетных органов 10 сельских поселений, входящих в состав района. В рамках соглашений, заключенными между представительными органами поселений и Клетского муниципального района, проведены внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений за 2019 год и экспертизы проектов бюджетов сельских поселений на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов, а так же проведены проверки целевого использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из бюджета Клетского муниципального района бюджетам сельских поселений, входящих с состав Клетского муниципального района.

В целях обеспечения предварительного, оперативного и последующего контроля формирования и исполнения бюджета в 2020 году КСП проведено 42 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Контрольными мероприятиями охвачено 15 объектов контроля, составлено 15 актов проверок, подготовлено 27 экспертных заключений, вынесено 7 представлений в адрес органов исполнительной власти и муниципальных учреждений. 

Общий объем проверенных средств бюджета района и сельских поселений за отчетный период составил 333,5 млн. рублей.

По результатам проверок и анализов установлены финансовые нарушения на общую сумму 29603,5 тыс. рублей, где 28141,0 тыс. рублей – нарушения связанные с формированием проектов бюджетов на 2021-2023 годы, 607,3 тыс. рублей нарушения связанные с нарушением ведения бухгалтерского учета, неправомерное использование бюджетных средств. Не эффективное использование бюджетных средств (пени, штрафы) – 855,2 тыс. рублей.

Большая часть суммы финансовых нарушений приходится на нарушения законодательства Российской Федерации, Волгоградской области и нормативных правовых актов Клетского муниципального района при проверке проектов бюджетов поселений. Нарушения заключаются в основном в части организации исполнения бюджета, составления и предоставления годовой бюджетной отчетности главными распорядителями бюджетных средств (в рамках внешней проверки). Несвоевременная уплата налогов в бюджет. 
Для устранения установленных нарушений в адрес руководителей проверенных организаций контрольно-счетной палатой направлялись представления, в которых изложены конкретные предложения по устранению недостатков. В информации об устранении нарушений, как правило, содержалась информация о выполнении предложений КСП, либо о том, что работа над ними ведется. Достоверность сведений, указанных в этих ответах, проверяется как при повторных плановых проверках, так и при специально проводимых проверках. Таких представлений в 2020 году было направлено 7 , на все представления своевременно получены ответы.
Помимо этого, Контрольно-счетная палата в 2020 году делала основной акцент не столько на выявлении уже случившихся нарушений, сколько на предупреждении их возникновения. По результатам 2020 года устранено финансовых нарушений на сумму 28141,0 тыс. рублей, в основном данные нарушения выявлены при формировании бюджетов на плановый период, не эффективное использование бюджетных средств, несвоевременная уплата налогов в социальные фонды. 
· Результаты контрольной и аналитической деятельности КСП Клетского муниципального района.
Важнейшим направлением в деятельности Контрольно-счетной палаты Клетского муниципального района являются внешние проверки отчетов об исполнении бюджета.
 В 2020 году в рамках внешней проверки отчета об исполнении бюджета Клетского  муниципального района за 2019 год проведены проверки соблюдения порядка составления и предоставления бюджетной отчетности главных распорядителей и получателей бюджетных средств, которые показали, что бюджетная отчетность представлена ГРБС в основном в соответствии с действующим законодательством. 
В ходе внешних проверок исполнения бюджетов поселений Клетского муниципального района за 2020 год установлен ряд нарушений, из которых можно выделить наиболее типичные:
- предоставление отчетности не в полном объеме, чем нарушены требования Инструкции №191н от 28.12.2010 года  «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».
- не соответствие объемов ассигнований, предусматриваемых в решении о бюджете на реализацию муниципальных целевых программ, нарушение при формировании бюджетов на следующий год;

-  несвоевременное перечисление налогов и взносов в бюджет 
По итогам внешней проверки главных распорядителей средств районного бюджета, бюджетов сельских поселений, главе Клетского муниципального района, главам сельских поселений были даны рекомендации для  рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, а так же даны рекомендации по недопущению выявленных нарушений при организации исполнения бюджета в очередном финансовом году, принятия действенных мер по устранению и предупреждению нарушений.
Контрольно-счетной палатой в рамках внешней проверки исполнения бюджетов сельских поселений в 2020 году в 10 сельских поселениях были проведены контрольные мероприятия по проверке - 
 целевого использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из бюджета Клетского муниципального района бюджетам сельских поселений.

В целом проверка показала, что межбюджетные трансферты, предоставленные из бюджета Клетского муниципального района  в 2020 году были направлены в соответствии с целями, определенными нормативными правовыми актами. 
В рамках взаимодействия контрольно-счетных органов Волгоградской области было проведено  параллельное контрольное мероприятие :
 «Проверка реализации мероприятий муниципальных программ в рамках Государственной программы Волгоградской области от «Формирование современной городской среды Волгоградской области» в В-Бузиновском СП, Захаровском СП, Перелазовском СП Волгоградской области» за 2019 год. 

     Информация по результатам проведенных мероприятий была использована Контрольно-счетной палатой Волгоградской области в своем отчете о проверке.
   Также совместно с прокуратурой Клетского района была проведена  совместная проверка «Анализ и проверка финансово-хозяйственной деятельности многоотраслевого муниципального унитарного предприятия «Коммунальное хозяйство «Клетское», соблюдение законодательства при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности за 2018-2019гг» материалы проверки были направлены в прокуратуру Волгоградской области.

 Экспертно-аналитическая деятельность
Экспертно-аналитическая деятельность КСП в отчетном периоде представлена заключениями палаты по проектам правовых актов органов местного самоуправления Клетского муниципального района и сельских поселений входящих в его состав. 

Всего КСП за 2020 год было составлено 39 экспертных заключений, в том числе 27 на проекты решений по вопросам исполнения бюджета Клетского муниципального района, ГРБС и бюджетов сельских поселений за 2019 год и проекты решений об утверждении бюджета Клетского муниципального района  и бюджетов сельских поселений на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов, 1 заключение на проект муниципальной программы и 11 заключений на проекты решений Клетской районной Думы. 
Количество предложений, внесенных экспертными заключениями составило 110, 
Информационная и иная деятельность

В отчетном году Контрольно-счетная палата продолжила работу по публичному представлению своей деятельности и ее результатов. Информация о результатах контрольных мероприятий, экспертно-аналитической деятельности направлялись председателю Клетской районной Думы, главе Клетского муниципального района. 

Во исполнение требований Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» информация о планах, контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, проводимых Контрольно-счетной палатой размещается на странице КСП на официальном сайте администрации Клетского муниципального района и на официальном сайте Контрольно-счетной палаты Волгоградской области. 
· Основные направления деятельности Контрольно-счетной палаты в 2021 году.
При планировании работы контрольно-счетной палаты на 2021 год, согласно полномочиям, определенным ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»  в план работы на 2021 год включены следующие мероприятия:

В части контрольно-ревизионных мероприятий:

- внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, главных распорядителей бюджетных средств  за 2020 год, 2 поселения, (СП Манойлинское и СП Перекопское) проверка использования бюджетных средств  МКУ Социально-досуговый Центр «Юность» за 2020г,  МКУ ХЭС Клетского муниципального района, М П Клетского муниципального района «Молодой семье-доступное жилье» в Клетском муниципальном районе» на 2020-2022 годы», МП Клетского муниципального района Волгоградской области «Сохранение казачьей культуры и народных промыслов в  Клетском муниципальном районе» на 2020-2022 годы, Аудит в сфере закупок товаров, работ и услуг в МКУ СДЦ «Юность» Клетского муниципального района за 2020 год, эффективность использования муниципального имущества Клетского муниципального района в 2020г.   

В части экспертно-аналитической деятельности:

- финансовая экспертиза проектов решений Клетской районной Думы по вопросам обоснованности внесения изменений доходной и расходной части районного бюджета;

- финансовая экспертиза проектов решений и других нормативных правовых актов органов местного самоуправления;
- подготовка экспертного заключения по отчету администрации Клетского муниципального района об исполнении бюджета за 2020 год.

- экспертная оценка проекта бюджета Клетского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 - 2024 годы;

- выполнение отдельных поручений Клетской районной Думы, обращений депутатов по вопросам контроля исполнения консолидированного бюджета Клетского муниципального района.

В рамках соглашений, заключенных представительными органами сельских поселений, входящими в состав Клетского муниципального района, о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального контроля на 2020 - 2023 годы в план работы включены внешние проверки исполнения бюджетов сельских поселений, экспертная оценка проектов бюджетов сельских поселений на очередной год и плановый период. 
План работы Контрольно-счетной палаты Клетского муниципального района на 2021 год размещен на официальном сайте Администрации Клетского муниципального района в разделе «Район», вкладке «Контрольно-счетная палата» и на областном сайте КСП Волгоградской области.
Финансовое обеспечение деятельности в 2020 году составило 1605,3 тыс. рублей. В штате председатель, главный инспектор и старший инспектор выполняющий функции бухгалтера.
Председатель КСП Клетского 

муниципального района                                                           О.Е.Чеботарев            

