

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ИЛОВЛИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
──────────────────────────────────────────────────────

ОТЧЕТ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
"Проверка  отдельных вопросов целевого и  эффективного и использования средств бюджета Иловлинского муниципального района, выделенных муниципальному бюджетному образовательному учреждению Авиловской средней общеобразовательной школе в  2020 году».
                 
     1. Основание для проведения контрольного мероприятия: план работы Контрольно-счетной палаты Иловлинского муниципального района на 2021 год.
     2. Предмет контрольного мероприятия: средства бюджета Иловлинского муниципального района.
     3. Объект (объекты) контрольного мероприятия: МБОУ Авиловская СОШ.
     4. Срок проведения контрольного мероприятия - с 05.10.2021 г. по 12.11.2021 г.
     5. Цели контрольного мероприятия:  целевое и эффективное использование средств бюджета Иловлинского муниципального района.
     6. Проверяемый период деятельности: с 1.01.2020 г. по 31.12.2020 г.
     7. Краткая   характеристика   проверяемой   сферы   использования   бюджетных средств  и деятельности объекта проверки.
      Муниципальное бюджетное  образовательное учреждение  Авиловская средняя общеобразовательная школа (далее – МБОУ Авиловская СОШ, Учреждение) осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного постановлением Администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области от 30.10.2015 г. № 1105 (далее – Устав). 
     Как юридическое лицо МБОУ Авиловская СОШ в соответствии с Федеральным законом «О государственной регистрации юридических лиц» от 08.08.2001 № 129-ФЗ внесено в Единый государственный реестр юридических лиц 31 октября 2002 года под основным государственным регистрационным  номером 1023405363530 (свидетельство серия 34 № 003980999). При регистрации и постановке на учет в налоговом органе          10 марта 2000 г. учреждению присвоен ИНН 3408007791, КПП 340801001 (свидетельство серии 34 № 003782545).
     Юридический и фактический адрес МБОУ Авиловской СОШ - 403091, Волгоградская область, Иловлинский район, хутор Авилов, ул. Мира, д. № 4.
     Лицензия на осуществление образовательной деятельности от  02.04.2018 г. (серия 34Л01 № 0001766) выдана МБОУ Авиловской СОШ на основании приказа Комитета образования и науки Волгоградской области от 02.04.2018 г. № 327- у.
      В проверяемом периоде Учреждение возглавляла Уракова Светлана Валентиновна, назначенная на должность директора на основании приказа ОООиП от 18.10.2016 г. № 52.
12 мая 2021 г. трудовой договор с Ураковой С. В. расторгнут на основании приказа ОООиП от 11.05.2021 г. № 69.
     В настоящее время организацию возглавляет Боровкова Наталья Сергеевна, исполняющая обязанности директора на основании приказа ОООиП от 13.05.2021 г. 
№ 163.
     Бухгалтерское обслуживание финансово-хозяйственной деятельности МБОУ Авиловской СОШ осуществляет ОООиП на основании соглашения  от 09.01.2014 г. № 28.

8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
     К проверке представлено муниципальное задание  № 1 на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, утвержденное учредителем 11.01.2020 г. в лице начальника ОООиП Липиной С. О. 
     В ходе оценки правильности формирования муниципального задания установлены  следующие нарушения статьи 69.2 БК РФ в части его формирования в соответствии с Общероссийскими базовыми (отраслевыми) перечнями (классификаторами) государственных и муниципальных услуг  и Положением о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания, утвержденным постановлением Администрации Иловлинского муниципального района от 21.12.2015 г. № 1220 (далее -  Положение № 1220): 
· включение в муниципальное задание муниципальной услуги «Организация отдыха детей и молодежи» и муниципальной работы «Обеспечение доступа к открытым спортивным объектам для свободного пользования» нарушает требования пункта 2 Положения № 1220, в котором говорится, что «муниципальное задание формируется в соответствии с основными видами деятельности, предусмотренными учредительными документами муниципального учреждения…», а выше названные услуга и  работа не  соответствуют заявленным в ЕГРЮЛ видам деятельности учреждения;
· муниципальное задание в части оказания услуги с уникальным номером 802112О.99.0.ББ11АА00001 не содержит показатель объема муниципальной услуги (п. 3 Положения № 1120);
· в наименованиях муниципальных услуг допущены ошибки;
· в пункте 2 сведений об оказываемых  муниципальных услугах неверно указана категория потребителей;
· в пункте 3.2 показателей, характеризующих объем муниципальной услуги, наименования показателей, характеризующих содержание муниципальной услуги, не соответствуют общероссийским базовым  перечням (далее – базовый перечень, Перечень));
· наименования показателей, характеризующих условия (формы) оказания отдельных муниципальных услуг, не соответствуют  базовым перечням;
· наименование муниципальной услуги «Реализация дополнительных общеобразовательных программ для контингента, принятого на обучение до 29.12.2012 г.» не соответствует Перечню, отсутствует уникальный номер услуги. В базовых перечнях есть услуга «Реализация дополнительных общеразвивающих программ» с уникальным номером 801012О.99.0.ББ57АЖ48000.
К проверке предоставлен Отчет о выполнении муниципального задания (далее – Отчет), сформированный учреждением по состоянию на 31.12.2020 г. При проверке Отчета за 2020 год  установлено:
· несоответствие отчета в части  наименования муниципальной услуги под номером
 802111О.99.0.БА96АА00001 наименованию услуги в муниципальном задании;
· искажение плановых показателей объема муниципальных услуг, перенесенных из
муниципального задания,  с уникальными номерами 801012О.99.0.БА81БА8000, 802111О.99.0.БА96ББ58000, 801012О.99.0.БА82АА00001, 802111О.99.0.БА96ФФ00001.
     В соответствии с п. 41 Положения № 1220 контроль за выполнением муниципального задания муниципальными бюджетными учреждениями осуществляют  органы, осуществляющие функции и полномочия учредителя. Предмет, основные задачи и формы контроля определены п. п. 41.1, 41.2, 41.3 данного положения.
     По фактам выявленных нарушений следует, что составление учреждением отчетов носит формальный характер. Органом-учредителем не производились действия, подтверждающие факт выполнения им обязанностей по осуществлению контрольных функций.
     Проверка исполнения  услуг муниципального задания проведена по показателям, характеризующим их объем, выборочно.   Анализ  исполнения муниципальных услуг показал, что по 2  муниципальным услугам из 5 муниципальное задание не выполнено.
     Проверкой формирования и выполнения Плана финансово-хозяйственной деятельности установлен ряд нарушений:
· форма Плана ФХД на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов не соответствует форме, установленной  Порядком составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности бюджетных учреждений Иловлинского муниципальногорайона Волгорадской области, утвержденным постановлением Администрации Иловлинского муниципального района от 30.12.2016 г. №1032 (далее - Порядок № 1032);
·  в разделе III « Показатели по поступлениям, выплатам и источникам дефицита средств … учреждения» источник финансирования дефицита средств по внебюджетной деятельности противоречит статье 23 БК РФ, определяющей перечень источников внутреннего  финансирования дефицитов бюджетов. В данном случае источником финансирования дефицита бюджета является изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета; 
· в нарушение Порядка № 1032  запланированные расходы по выплатам  не подтверждены    соответствующими расчетами, которые должны быть приложены к плану; 
· в нарушение п. 6 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Министерства РФ от 21,07,2011 г. № 86н,  План ФХД МБОУ Авиловской СОШ на 2020 год  и на плановый период 2021 и 2022 годов не размещен на официальном сайте www.bus.gov.ru. 
     В результате сравнительного анализа показателей Плана ФХД установлено, что План ФХД на конец отчетного периода не приведен в соответствие с выделенными в 2020 году объемами субсидий, что является нарушением пункта 17 Порядка  № 1032.      В соответствии со статьей 78.1 БК РФ предоставление бюджетному учреждению субсидий в течение финансового года должно осуществляться на основании соглашений, заключаемых между учредителем и учреждением. Соглашения, предоставленные к проверке, составлены с нарушением пункта 19 Порядка определения объема и условий предоставления субсидий из бюджета Иловлинского муниипального района муниципальным бюджетным и автономным учреждениям Иловлинского муниципального района на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг, выполнением работ, утвержденного постановлением от 21.06.2011 г. № 718 (далее - Порядок № 718).
      В соответствии с  пунктом  18 Порядка № 718 и пункта  36 Положения № 1220 соглашение  между главным распорядителем бюджетных средств и муниципальным бюджетным учреждением о порядке и условиях предоставления субсидии на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием им в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнением работ),   предусматривает график перечисления субсидии в течение финансового года.  По факту,  сроки перечисления субсидии указаны одной датой «до 31.12.2020 года». Отсутствие графика затрудняет финансово-хозяйственную деятельность учреждения.
     В нарушение п. 34 Положения № 1220 в течение срока исполнения муниципального задания осуществлялось уменьшение объема субсидии без внесения изменений в муниципальное задание. 
     В нарушение пунктов 8, 9 и 11 Положения № 1220 к проверке не предоставлены  
· расчеты нормативных затрат на оказание муниципальных услуг; 
· нормативный документ, содержащий значения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг, утвержденный органом, осуществляющим полномочия учредителя.
     Из выше сказанного следует, что в нарушение статьи 158 БК РФ главный распорядитель бюджетных средств  - ОООиП не исполняет свои  бюджетные полномочия по составлению обоснования бюджетных ассигнований в части субсидии на выполнение муниципального заданий, выделяемой Учреждению.
    В результате анализа сведений, предоставленных Финансовым отделом администрации Иловлинского муниципального района, установлено, что в соглашение от 29.12.2020 г. № 6 не внесены изменения в части размера субсидии  на оплату жилья и коммунальных расходов педагогических работников,  сумма субсидии составила - 147581 рублей, а в соглашении - 13011 рублей.
     Выборочной проверкой исполнения договоров установлено следующее.
     Заключение договоров от 25.03.2020 г. № № 7/2020-кр, № 8/2020-кр, № 9/2020-кр с  ИП Швецовым Иваном Сергеевичем  на основании пункта 5 части 1 статьи 93 Закона
 № 44-ФЗ, предметом которых является выполнение работ по частичному ремонту наплавляемой кровли в МБОУ Авиловской СОШ согласно локальных сметных расчетов,  № 1, № 2 и № 3 соответственно можно квалифицировать как уход от конкурентного способа закупки; необоснованное ограничение количества участников закупки; осуществление сделки, прикрывающей другую сделку, направленную на выполнение всего комплекса работ, необходимых для определенной цели (пункт 2 статьи 170 ГК РФ). Общая сумма договоров составила    1200000 рублей и превысила ограничение (600,0 тыс. рублей) для закупок у единственного поставщика, установленное Законом № 44-ФЗ. 
      Расходы по контракту подряда с Текутовым Алексей Петровичем от 28.12.2020 г., предметом которого является выполнение работ по замене деревянных окон на ПВХ блоки, в нарушение приказа Минфина России от 06.06.2019 г. № 85н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» проведены по коду операций сектора государственного управления (далее - КОСГУ) 226, вместо КОСГУ 225. Сумма нарушения составила 200000 рублей.
     Выборочная проверка правильности и обоснованности начисления заработной платы произведена  у следующих работников: Боровковой Н. С., Русаковой Н. М., Спичак О. Ю., Ураковой С. В., Старикова П. В., Захаровой А. С. В ходе проверки выявлен ряд ошибок, нарушений.
Боровкова Н. С.
· На основании приказа от 13.07.2020 г. № 97 Боровкова Н. С. на 3 дня (06.07.2020, 07.07.2020, 20.07.2020) отозвана из очередного отпуска (отпуск с 01.06.2020 по 26.07.2020). Не использованные дни отпуска предоставлены в период с 28.07.2020 г. по 30.07.2020 г.
      По расчетам КСП начисления в июле составили 3997,87 рублей.
     По  расчетно-платежной ведомости  Боровковой Н. С. за июль  начислено     4411,12 рублей. Переплата с учетом НДФЛ составила 413,25 рублей.
· На основании приказа от 04.12.2020 г. № 207 учитель Боровкова Н. С.
замещала часы учителя Жоговой Т. А. в период ее болезни с 16.11.2020 г. по 26.11.2020 г. в количестве 21 час. Расчет оплаты за замещение произведен исходя из месячной нормы  72 часа. В соответствии с пунктом 2.1 Положения об оплате труда среднемесячное количество рабочих часов определяется путем умножения нормы часов педагогической работы в неделю, установленной по занимаемой должности педагогического работника, на количество рабочих дней в году по пятидневной рабочей неделе и деления полученного результата на 5 (количество рабочих дней в неделе), а затем на 12 (количество месяцев в году). 
     Расчетным путем установлено, что месячная норма часов в 2020 году составила 74,4 часа (18*248:5:12). 
     За замещаемые часы Боровковой Н. С. начислено 3091,66 рублей, по расчетам КСП данная сумма составила 2991,94 рублей. Переплата с учетом НДФЛ – 99,72 рублей.
Спичак О. Ю.
· На основании приказа от 26.06.2020 г. № 91 Спичак О.Ю. отозвана из очередного
отпуска (отпуск с 15.06.2020 по 09.08.2020) на 1 день (29.06.2020 г.). Неиспользованный день отпуска предоставлен 10.08.2020 г.
      На основании приказа от 13.07.2020 г. № 97 Спичак О. Ю. отозвана из  отпуска на 4 дня (06.07.2020, 10.07.2020, 13.07.2020, 16.07.2020). Не использованные дни отпуска предоставлены в период с 11.08.2020 г. по 14.08.2020 г.
     Перерасчет заработной платы и отпускных сумм произведен в июле месяце с нарушением постановления Правительства РФ от24.12.2007 г. № 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы».
     По расчетам КСП начисления в июле 2020 года составили 2602,91 рублей.
     По расчетно-платежной ведомости Спичак О. Ю.  начислено 2612,40 рублей. Переплата с учетом НДФЛ составила 9,49 рублей.
· На основании приказа от 04.12.2020 г. № 207 учитель Спичак О. Ю. замещала часы учителя Русаковой Н. М. в период ее болезни с 12.11.2020 г. по 04.12.2020 г. в количестве 32 часа.
      За замещаемые часы Спичак О. Ю. начислено 4711,11 рублей, по расчетам КСП данная сумма составила 4559,14 рублей. Переплата с учетом НДФЛ – 151,97 рублей.
· На основании приказа от 09.12.2020 г. № 212 Спичак О. Ю. выполняла обязанности классного руководителя 5 класса с 09.11.2020 г. по 31.12.2020 г. В результате проверки расчетов установлено, что за данную дополнительную работу ей не начислено за ноябрь месяц 2888,89 рублей.
Русакова Н. М.
· В соответствии с дополнительными табелями  за ноябрь и декабрь 2020 года  количество выходов Русаковой Н. М. на работу составило соответственно 7 и 4 рабочих дней. По расчетам КСП с учетом перерасчета за ноябрь месяц заработная плата в декабре (без учета больничного листа)  составила (-) 4571,97 рублей.
     Дебиторская задолженность по заработной плате на конец года составила 16970,60 рублей, на 12398,03 рублей больше начисленной.
Уракова С. В.
· На основании приказа ОООиП от 10.08.2020 г. № 63 Ураковой С. В. предоставлен ежегодный основной оплачиваемый отпуск на 7 календарных дней с 11.08.2020 г. по 17.08.2020 г. По ведомости  заработная плата  за август начислена в полном объеме - 
21 рабочий день, а фактически отработано 16 рабочих дней. В перерасчете, осуществленном в сентябре месяце, допущены ошибки. 
· Сумма перерасчета  по должности «директор» по расчетам КСП составила                (-)7011,90 рублей, а в соответствии с расчетно-платежной ведомостью (-)5609,52 рублей. Переплата с учетом НДФЛ - 1402,38 рублей.
· Расчетная сумма перерасчета  по должности «учитель» составила (-) 2092,62 рублей, а по ведомости (-) 272 рубля. Переплата с учетом НДФЛ - 1820,62 рублей.
· Заработная плата за октябрь 2020 года Ураковой С.В. по должности «директор» начислена без учета индексации в 1,03 раза. В результате за данный месяц ей не начислено 884 рубля (30 334 – 29450). 
· На основании приказа от 04.12.2020 г. № 208 учитель Уракова С. В.  замещала часы учителя Кадушкиной Г. А. в период ее болезни с 23.11.2020 г. по 04.12.2020 г. в количестве 20 часов. За замещаемые часы Ураковой С. В. начислено 2944,44 рублей. По расчетам КСП данная сумма составила 2849,46 рублей. Переплата с учетом НДФЛ - 94,98 рублей.
     Проверкой обоснованности расходования средств бюджета, выделенных МБОУ Авиловской СОШ на приобретение и списание горюче-смазочных материалов, установлено, что в оперативном управлении у МБОУ Авиловской СОШ  находится автотранспортное средство (школьный автобус) ПАЗ 32053-70 с государственным регистрационным знаком  Р 559 РУ34.
      В результате сверки объема списанного бензина с фактическим расходом выявлено незначительное отклонение -  (-) 0,51 л, связанное  с округлением фактического расхода топлива в путевых листах. 
      На основании информации Финансового отдела Администрации Иловлинского муниципального района, выявлено неэффективное расходование бюджетных средств                 (статья 34 БК РФ) в сумме 31083,57 рублей, выразившееся в оплате штрафов и других экономических санкций (КОСГУ293 и КОСГУ 295) .
     9. Выводы:
1) В ходе оценки правильности формирования муниципального задания установлены  следующие нарушения статьи 69.2 БК РФ в части его формирования в соответствии с Общероссийскими базовыми (отраслевыми) перечнями (классификаторами) государственных и муниципальных услуг  и Положением о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания, утвержденным постановлением Администрации Иловлинского муниципального района от 21.12.2015 г. № 1220: 
· включение в муниципальное задание муниципальной услуги «Организация отдыха детей и молодежи» и муниципальной работы «Обеспечение доступа к открытым спортивным объектам для свободного пользования» нарушает требования пункта 2 Положения № 1220, названные услуга и  работа не  соответствуют заявленным в ЕГРЮЛ видам деятельности учреждения;
· муниципальное задание в части оказания услуги с уникальным номером 802112О.99.0.ББ11АА00001 не содержит показатель объема муниципальной услуги (п. 3 Положения № 1120);
· в наименованиях муниципальных услуг допущены ошибки;
· в пункте 2 сведений об оказываемых  муниципальных услугах неверно указана категория потребителей;
· в пункте 3.2 показателей, характеризующих объем муниципальной услуги, наименования показателей, характеризующих содержание муниципальной услуги, не соответствуют базовым  перечням;
· наименования показателей, характеризующих условия (формы) оказания отдельных муниципальных услуг, не соответствуют  базовым перечням;
· наименование муниципальной услуги «Реализация дополнительных общеобразовательных программ для контингента, принятого на обучение до 29.12.2012 г.» не соответствует Перечню, отсутствует уникальный номер услуги. 
2) В нарушение п.п. 39, 40 Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания, утвержденного постановлением Администрации Иловлинского муниципального района от 21.12.2015 г. № 1220, отчет о выполнении муниципального задания не соответствует муниципальному заданию в части
· наименования муниципальной услуги под номером 802111О.99.0.БА96АА00001;
· плановых показателей объема муниципальных услуг, перенесенных из
            муниципального задания,  с уникальными номерами 801012О.99.0.БА81БА8000, 802111О.99.0.БА96ББ58000, 801012О.99.0.БА82АА00001, 802111О.99.0.БА96ФФ00001.
3) Анализ  исполнения муниципальных услуг, проведенный на основании статистической отчетности формы  ОО-1 «Сведения об организации, осуществляющей подготовку по образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования» показал, что по трем  муниципальным услугам из 5 муниципальное задание не выполнено.
4) В нарушение Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности бюджетных учреждений Иловлинского муниципального района Волгоградской области, утвержденного постановлением Администрации Иловлинского муниципального района от 30.12.2016 г. №1032, 
· форма плана финансово-хозяйственной деятельности на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов не соответствует форме, утвержденной порядком;
· в разделе III «Показатели по поступлениям, выплатам и источникам дефицита средств … учреждения» источник финансирования дефицита средств по внебюджетной деятельности противоречит статье 23 БК РФ, определяющей перечень источников внутреннего  финансирования дефицитов бюджетов; 
· запланированные расходы по выплатам  не подтверждены    соответствующими расчетами, которые должны быть приложены к плану; 
· план финансово-хозяйственной деятельности на конец отчетного периода не приведен в соответствие с выделенными в 2020 году объемами субсидий, что является нарушением п. 17.
5) В нарушение п. 6 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Министерства РФ от 21,07,2011 г. № 86н,  план финансово-хозяйственной деятельности МБОУ Авиловской СОШ на 2020 год  и на плановый период 2021 и 2022 годов не размещен на официальном сайте www.bus.gov.ru. 
6) В нарушение пункта  19  Порядка определения объема и условий предоставления субсидий из бюджета Иловлинского муниипального района муниципальным бюджетным и автономным учреждениям Иловлинского муниципального района на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг, выполнением работ, утвержденного постановлением от 21.06.2011 г.                        № 718, соглашения не содержат значения объемов выделяемых субсидий в плановом периоде (2021-2022 годы).
7) В нарушение Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания, утвержденного постановлением Администрации Иловлинского муниципального района от 21.12.2015 г. № 1220,
· в течение срока исполнения муниципального задания осуществлялось уменьшение объема субсидии без внесения изменений в муниципальное задание (п. 34); 
· к проверке не предоставлены  
· расчеты нормативных затрат на оказание муниципальных услуг; 
· нормативный документ, содержащий значения нормативных затрат на   оказание муниципальных услуг, утвержденный органом, осуществляющим полномочия учредителя (п.п. 8,9 и 11). 
8) В нарушение п. 1 статьи 78.1 БК РФ в соглашение № 6 от  29.12.2020 г. не внесены изменения в части размера субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг педагогических работников.  
9) В ходе проверки расчетов с поставщиками и подрядчиками установлено:
· заключение договоров от 25.03.2020 г. № № 7/2020-кр, № 8/2020-кр,            № 9/2020-кр с  ИП Швецовым И. С,  на основании пункта 5 части 1        статьи 93 Закона № 44-ФЗ, предметом которых является выполнение работ по частичному ремонту наплавляемой кровли в МБОУ Авиловской СОШ согласно локальных сметных расчетов,  можно квалифицировать как уход от конкурентного способа закупки; необоснованное ограничение количества участников закупки; осуществление сделки, прикрывающей другую сделку, направленную на выполнение всего комплекса работ, необходимых для определенной цели (пункт 2 статьи 170 ГК РФ). Общая сумма договоров составила 1200000 рублей и  превысила ограничение (600,0 тыс. рублей) для закупок у единственного поставщика, установленное Законом № 44-ФЗ;
· в нарушение приказа Минфина России от 06.06.2019 г. № 85н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» расходы по контракту подряда с Текутовым А. П. от 28.12.2020 г., предметом которого является выполнение работ по замене деревянных окон на ПВХ блоки, произведены по КОСГУ 226, вместо КОСГУ 225. Сумма нарушения составила 200000 рублей.
10) Положение об оплате труда работников МБОУ Авиловской СОШ Иловлинского муниципального района Волгоградской области, утвержденное приказом директора  от 10.04.2019 г.  № 126, не соответствует Положению об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений Иловлинского муниципального района Волгоградской области, утвержденного постановлением от 05.07.2017 г. № 662, в части отнесения должности «повар» и должности «заведующий хозяйством»  к  2 квалификационному уровню профессиональной квалификационной группы «Должности  руководителей, специалистов и служащих первого уровня». 
11) Выборочная проверка правильности и обоснованности начисления заработной платы выявила ряд  нарушений: Положения об оплате труда в части расчета среднего месячного количества часов за 2020 год при почасовой оплате; постановления Правительства РФ от 24.12.2007 г. № 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» в части применения расчетного периода при перерасчете отпуска;  расчетные ошибки. 
В результате установлено, что за 2020 год Боровковой Н. С. излишне начислено с учетом НДФЛ 512,97 рублей, Ураковой С. В. излишне начислено  2433,98 рублей; дебиторская задолженность Русаковой  Н. М. превысила начисленную на 12398,03 рублей; Спичак О. Ю. не начислено 2727,43 рублей. 
12) Проверка полноты и своевременности оприходования списания горюче-смазочных материалов выявила незначительное отклонение объема списанного бензина от фактического расхода - (-) 0,51 л, связанное  с округлением фактического расхода топлива в путевых листах. 
13) В нарушение статьи 34 БК РФ неэффективное расходование бюджетных средств составило 31083,57 рублей.
     10.  Предложения:

Отделу  образования, опеки и попечительства администрации Иловлинского муниципального района
1) Обеспечить формирование муниципального задания и плана финансово-хозяйственной деятельности МБОУ Авиловской СОШ в соответствии с БК РФ и нормативными актами муниципального образования «Иловлинский район».
2) Осуществлять контроль  за исполнением муниципального задания.
3) Как главному распорядителю бюджетных средств
· обеспечить соблюдение своих полномочий по составлению обоснования бюджетных ассигнований в части субсидии на выполнение муниципального задания, предусмотренных статьей 158 БК РФ;
· в течение срока исполнения муниципального задания  не допускать необоснованного уменьшения объема субсидии на исполнение муниципального задания; 
· своевременно вносить изменения в  соглашения с образовательным учреждением при изменении объемов финансирования.
4) Усилить контроль за расчетной дисциплиной при осуществлении своих полномочий по бухгалтерскому учету, в том числе по начислению заработной платы.
5) Устранить нарушения, выявленные при начислении заработной платы.
МБОУ Авиловской средней  общеобразовательной школе
1) Формировать отчеты по исполнению муниципального задания  в строгом  соответствии с  муниципальным заданием.
2) Обеспечить своевременное размещение на официальном сайте в сети Интернет  плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения. 
3) Положение об оплате труда работников МБОУ Авиловской СОШ Иловлинского муниципального района Волгоградской области, утвержденное приказом директора  от 10.04.2019 г.  № 126, привести в соответствие с Положением об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений Иловлинского муниципального района Волгоградской области, утвержденным постановлением от 05.07.2017 г. № 662.
4) Проводить конкурентные способы закупок при осуществлении своей хозяйственной деятельности  с целью более  эффективного расходования бюджетных средств.
       Приложение: 
· акт  проверки отдельных вопросов  целевого и эффективного  использования средств бюджета Иловлинского муниципального района, выделенных МБОУ Авиловской СОШ в 2020 году»  на 15 листах.
     
Председатель
Контрольно-счетной палаты
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