	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА старополтавского муниципального района Волгоградской области

	

	5.09.2022 г.
	с. Старая Полтавка


	
Акт
проверки эффективного и целевого использования средств Старополтавского муниципального района, направленных в виде субсидии муниципальному предприятию «Водоканал» для приобретения и установки водоочистительного оборудования для доочистки воды в с. Кано и с. Верхний Еруслан в 2021 году
        
          Проверка проводилась в соответствии с Положением о контрольно-счетной палате Старополтавского муниципального района, утвержденного решением Старополтавской районной Думы от 22.12.2011 № 35/375, Стандартом финансового контроля «Проведение контрольного мероприятия», утвержденного распоряжением председателя КСП от 20.05.2013  № 5-ОД.
Основание проведения контрольного мероприятия: 
      План работы контрольно-счетной палаты Старополтавского муниципального района (далее КСП) на 2022 год, утвержденный распоряжением председателя КСП от 21.12.2021 № 11-ОД.
[bookmark: _Hlk106622573]Цель контрольного мероприятия: установление целевого и эффективного использования бюджетных средств в части субсидии на приобретение и установку водоочистительного оборудования в с. Кано и с. Верхний Еруслан в 2021 году.
Проверяемый период деятельности: 2021 год.
 Объект контрольного мероприятия: Муниципальное предприятие МП «Водоканал» (далее – МП «Водоканал», Предприятие).
 Предмет контрольного мероприятия: 
- субсидия из бюджета Старополтавского муниципального района для приобретения и установки водоочистительного оборудования, выделенная МП «Водоканал» в 2021 году; бухгалтерская отчетность; первичные и иные бухгалтерские учетные документы, а также нормативные документы и материалы, необходимые для проведения проверки.
Срок проверки: с 26 августа 2022 по 5  сентября 2022 г.
Объем проверенных средств – 1475110,0 рублей.
Руководитель контрольного мероприятия: председатель контрольно-счетной  палаты Старополтавского муниципального района Светлана Михайловна Головатинская.
Исполнитель контрольного мероприятия: начальник отдела муниципального контроля контрольно-счетной палаты Старополтавского муниципального района Елена Сергеевна Гончарова.



1. Общие сведения об объекте финансового контроля
Муниципальное предприятие «Водоканал» создано в соответствии с Гражданским кодексом РЫ, Федеральным законом от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», иными законами и нормативными правовыми актами.
Предприятие создано в целях решения социальных задач.
Учредителем муниципального предприятия «Водоканал» является администрация Старополтавского муниципального района Волгоградской области (далее Учредитель). Полномочия Учредителя предприятия осуществляет отдел по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству администрации Старополтавского муниципального района. Полномочия собственника имущества МП «Водоканал» в соответствии с нормативными правовыми актами администрации Старополтавского муниципального района ВО осуществляет отдел экономики и управления имуществом администрации Старополтавского муниципального района. Контрольно-счетная палата обращает внимание Учредителя отдел экономики и управления имуществом администрации Старополтавского муниципального района решением Старополтавской районной Думы от 04.12.2018 №6/28 был переименован в отдел по управлению имуществом администрации Старополтавского муниципального района. Соответствующие изменения необходимо внести в Устав МП «Водоканал».
Виды деятельности:
- распределение воды;
- санитарная очистка населенных пунктов;
- эксплуатация и ремонт систем подачи и распределения воды;
- ТО и ремонт систем инженерного оборудования зданий;
- добыча подземных вод, подъем воды из поверхностного источника;
- обслуживание физических и юридических лиц по договорам;
- строительство и ремонт зданий, строений и сооружений, перевозка грузов;
- сбор и обработка сточных вод;
- эксплуатация и ремонт водозаборных сооружений, водонапорных сетей, подземных и поверхностных источников водоснабжения.
Имущество Предприятия является муниципальной собственностью Старополтавского муниципального района и принадлежит Предприятию на праве хозяйственного ведения и отражается на его самостоятельном балансе.
На период проверки ответственными лицами в проверяемом периоде являлись:

Для осуществления финансово-хозяйственной деятельности МП «Водоканал» в проверяемом периоде в ПАО Сбербанк открыты следующие расчетные счета:
- 40702810511190000578 – расчетный счет; 
- 40702810411000013629 – специальный счет.
Постановлением администрации Старополтавского муниципального района № 176 от 11.04.2016 года МП «Водоканал» был наделен статусом гарантирующей организацией в части холодного водоснабжения в пределах территорий Валуевского, Кановского  и Новополтавского сельских поселений Старополтавского муниципального района. 

2. Проверка использования субсидии для приобретения и установки водоочистительного оборудования

Постановлением администрации Старополтавского муниципального района от 11.10.2021 № 635 из районного бюджета выделена субсидия МП «Водоканал» в сумме 2086417,50 рублей для приобретения и установки трех комплектов оборудования для доочистки воды, в том числе два комплекта для с. Кано и с. Верхний Еруслан в сумме 1475110,0 рублей. Данные средства предусмотрены на мероприятия муниципальной программы «Повышение качества предоставления услуг населению в сфере водоснабжения Старополтавского муниципального района на 2021-2023 годы».
По результатам электронного аукциона МП «Водоканал» заключен муниципальный контракт на приобретение и монтаж оборудования для доочистки воды в с. Кано от 23.06.2021 № 1 с ОАО «Старополтавское многоотраслевое производственное объединение коммунального хозяйства» (далее – ОАО «МПОКХ»). Цена контракта составляет 635110,0 рублей.
Для проверки представлены первичные документы (акты выполненных работ, счет, платежные поручения, спецификация (приложение №1 к мун.контракту от 23.06.2021 №1), техническое задание (приложение №2 к мун.контракту от 23.06.2021 №1). 
Стоимость выполненных работ согласно счета № 718 от 20.09.2021 г. и акта выполненных работ от 20.09.2021 № 718 составила 635110,0 рублей.
          Платежными поручениями от 11.10.2021 № 462, от 20.10.2021 № 487 средства в полном объеме перечислены ОАО «МПОКХ».
По результатам электронного аукциона МП «Водоканал» заключен муниципальный контракт на приобретение и монтаж оборудования для доочистки воды в с. Верхний Еруслан от 6.07.2021 № 3 с индивидуальным предпринимателем М. Цена контракта составляет 840000,0 рублей.
Для проверки представлены первичные документы (акты выполненных работ, счет, платежные поручения, спецификация (приложение №1 к мун.контракту от 6.07.2021 №3), техническое задание (приложение №2 к мун.контракту от 6.07.2021 №3). 
Стоимость выполненных работ согласно счета № 01 от 01.10.2021 г. и акта выполненных работ от 01.10.2021 № 1 составила 840000,0 рублей.
[bookmark: _GoBack]          Платежными поручениями от 11.10.2021 № 463, от 20.10.2021 № 484 средства в полном объеме перечислены индивидуальному предпринимателю М.
          Средства субсидии поступили на счет МП «Водоканал» 13.10.2021 в сумме 147511,0 рублей (средства районного бюджета) и 18.11.2021 в сумме 1327599,0 рублей (средства областного бюджета).
Средства районного бюджета в виде субсидии израсходованы на цели, соответствующие назначению, определенному постановлением администрации Старополтавского муниципального района № 635 от 11.10.2021 года. 
      Данное оборудование на момент проверки принято на баланс МП «Водоканал» и учтено по счету 01 "Основные средства".
      
         В ходе контрольного мероприятия было установлено, что субсидия, выделенная МП «Водоканал» для приобретения и установки двух комплектов водоочистительного оборудования  в общей сумме 1475110,0 рублей направлены на цели, соответствующие их целевому назначению.

Выводы:

   1.Объем бюджетных ассигнований из бюджета Старополтавского муниципального района для приобретения и установки двух комплектов водоочистительного оборудования в форме субсидии в 2021 году профинансированы в полном объеме и составили 1475110,0 рублей. 
   2. Средства, полученные из бюджета Старополтавского муниципального района, освоены МП «Водоканал» в полном объеме согласно их целевого назначения (1475110,0 рублей). 
   
Предложения:

1. Внести в Устав МП «Водоканал» изменения в части осуществления полномочий собственника имущества муниципального предприятия «Водоканал».
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