	Приложение к Решению 
	Клетской районной Думы 
	
отчет
о деятельности контрольно-счетной палаты Клетского муниципального района Волгоградской области за 2018 год.

 Общие положения
Отчёт о деятельности Контрольно-счетной палаты Клетского муниципального района является одной из форм реализации принципа гласности и ежегодно представляется на рассмотрение Клетской районной Думе  во исполнение статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" (далее - Федеральный закон №6-ФЗ), статьи 20 Положения о Контрольно-счетной палате Клетского муниципального района (далее - КСП), утверждённого решением Клетской районной Думы от 30.10.2013 № 50/430.
Являясь постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля с организационной и функциональной независимостью и  осуществляющим свою деятельность самостоятельно, КСП подотчетна Клетской районной Думе.
Контрольно-счетная палата обладает полномочиями, установленными частью 2 статьи 9 Федерального закона № 6-ФЗ и ст. 8 Положения о контрольно-счетной палате Клетского муниципального района.
Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется КСП в отношении органов местного самоуправления, муниципальных учреждений и унитарных предприятий, а также иных организаций, если они используют имущество, находящееся в собственности Клетского муниципального района.
В отношении иных организаций, получивших средства местного бюджета, финансовый контроль осуществляется в порядке контроля деятельности главных распорядителей (распорядителей) и получателей средств местного бюджета, предоставивших указанные средства. 
В представленном отчёте отражены основные направления деятельности КСП в 2018 году, информация о результатах проведённых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и вытекающих из них рекомендациях и предложениях, о принятых мерах по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также о приоритетных направлениях деятельности в 2019 году. 

· Основные итоги и особенности деятельности контрольно-счетной палаты Клетского муниципального района в 2018 году.
    Основы деятельности контрольно-счетной палаты определены Уставом Клетского муниципального района, Положением о контрольно-счетной палате Клетского муниципального района, а также нормами Бюджетного кодекса Российской Федерации и Федеральным законом от 07.02.2011 N 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», иными федеральными законами и нормативными правовыми актами Российской Федерации и Волгоградской области, правовыми актами Клетского муниципального района.
В 2018 году контрольно-счетная палата осуществляла контрольную и экспертно-аналитическую деятельность, обеспечивая контроль исполнения районного бюджета в соответствии с утвержденным на 2018 год планом работы.
      В 2018 году КСП Клетского муниципального района  исполняла полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля контрольно-счетных органов 10 сельских поселений, входящих в состав района. В рамках соглашений, заключенными между представительными органами поселений и Клетского муниципального района, проведены внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений за 2017 год и экспертизы проектов бюджетов сельских поселений на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов, а так же проведены проверки целевого использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из бюджета Клетского муниципального района бюджетам сельских поселений, входящих с состав Клетского муниципального района.

В целях обеспечения предварительного, оперативного и последующего контроля формирования и исполнения бюджета в 2018 году КСП проведено 48 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Контрольными мероприятиями охвачено 12 объектов контроля, составлено 12 актов проверок, подготовлено 39 экспертных заключений, внесено 8 представлений в адрес органов исполнительной власти и муниципальных учреждений. 
Общий объем проверенных средств бюджета района и сельских поселений за отчетный период составил 351,5 млн. рублей.
По результатам проверок и анализов установлены финансовые нарушения на общую сумму 9854,6 тыс. рублей. Где 7913,3 тыс. рублей – нарушения связанные с составлением проектов бюджетов на 2019-2021 годы, 364,4 тыс. рублей нарушения связанные с нарушением ведения бухгалтерского учета, неправомерное использование бюджетных средств. Неэффективное использование бюджетных средств (пени, штрафы)- 856,3 тыс. рублей, совместно с Клетским отделением МВД – 720,6 тыс. рублей, передано одно нарушение для рассмотрения в Клетское отделение МВД ,на сумму 80 тыс. рублей.
Большая часть суммы финансовых нарушений приходится на нарушения законодательства Российской Федерации, Волгоградской области и нормативных правовых актов Клетского муниципального района. Нарушения заключаются в основном в части организации исполнения бюджета, составления и предоставления годовой бюджетной отчетности главными распорядителями бюджетных средств (в рамках внешней проверки). Несвоевременная уплата налогов в бюджет. 
Для устранения установленных нарушений в адрес руководителей проверенных организаций контрольно-счетной палатой направлялись представления, в которых изложены конкретные предложения по устранению недостатков. В информации об устранении нарушений, как правило, содержалась информация о выполнении предложений КСП, либо о том, что работа над ними ведется. Достоверность сведений, указанных в этих ответах, проверяется как при повторных плановых проверках, так и при специально проводимых проверках. Таких представлений в 2018 году было направлено 8 , на все представления своевременно получены ответы.
[bookmark: _GoBack]Помимо этого, Контрольно-счетная палата в 2018 году делала основной акцент не столько на выявлении уже случившихся нарушений, сколько на предупреждении их возникновения. По результатам 2018 года устранено финансовых нарушений на сумму 9100 тыс. рублей, в основном данные нарушения выявлены в ходе внешней проверки годовой отчетности, при составлении проектов бюджетов на плановый период, несвоевременная уплата налогов в социальные фонды. 

· Результаты контрольной и аналитической деятельности КСП Клетского муниципального района.

Важнейшим направлением в деятельности Контрольно-счетной палаты Клетского муниципального района являются внешние проверки отчетов об исполнении бюджета.
 В 2018 году в рамках внешней проверки отчета об исполнении бюджета Клетского  муниципального района за 2017 год проведены проверки соблюдения порядка составления и предоставления бюджетной отчетности главных распорядителей и получателей бюджетных средств, которые показали, что бюджетная отчетность представлена ГРБС в основном в соответствии с действующим законодательством. 

В ходе внешних проверок исполнения бюджетов поселений Клетского муниципального района за 2018 год установлен ряд нарушений, из которых можно выделить наиболее типичные:
- предоставление отчетности не в полном объеме, чем нарушены требования Инструкции №191н от 28.12.2010 года  «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».
- не соответствие объемов ассигнований, предусматриваемых в решении о бюджете на реализацию муниципальных целевых программ, нарушение при планирование бюджетов на следующий год;
-  несвоевременное перечисление налогов в бюджет 
По итогам внешней проверки главных распорядителей средств районного бюджета, бюджетов сельских поселений, главе Клетского муниципального района, главам сельских поселений были даны рекомендации для  рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, а так же даны рекомендации по недопущению выявленных нарушений при организации исполнения бюджета в очередном финансовом году, принятия действенных мер по устранению и предупреждению нарушений.

Контрольно-счетной палатой в рамках внешней проверки исполнения бюджетов сельских поселений в 2018 году в 10 сельских поселениях были проведены контрольные мероприятия по проверке - 
 целевого использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из бюджета Клетского муниципального района бюджетам сельских поселений.
В целом проверка показала, что межбюджетные трансферты, предоставленные из бюджета Клетского муниципального района  в 2018 году были направлены в соответствии с целями, определенными нормативными правовыми актами. 
В рамках взаимодействия контрольно-счетных органов Волгоградской области было проведено  аналитическое мероприятие :
 «Анализ использования субвенций на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, выделенных в 2016 - 2017 годах»
     Информация по результатам проведенных мероприятий была использована Контрольно-счетной палатой Волгоградской области в своем отчете о проверке.
   Также совместно с отделением МВД РФ по Клетскому району были проведены 2 совместные проверки, выявлено нарушений на сумму 720,6 тыс. рублей, в том числе по МУП КХ «Клетское» - нарушение кассовой дисциплины на сумму 279,3 тыс. рублей, недостача в магазине И.П. Юдина А.Ю. на сумму -441,3 тыс. рублей. По материалам проверок возбуждены уголовные дела.  

· Экспертно-аналитическая деятельность
Экспертно-аналитическая деятельность КСП в отчетном периоде представлена заключениями палаты по проектам правовых актов органов местного самоуправления Клетского муниципального района и сельских поселений входящих в его состав. 
Всего КСП за 2018 год было составлено 39 экспертных заключений, в том числе 27 на проекты решений по вопросам исполнения бюджета Клетского муниципального района, ГРБС и бюджетов сельских поселений за 2017 год и проекты решений об утверждении бюджета Клетского муниципального района  и бюджетов сельских поселений на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов., 3 заключения на проекты муниципальных программ и 9 заключений на проекты решений Клетской районной Думы. 
Количество предложений, внесенных экспертными заключениями составило 90, 

Информационная и иная деятельность

В отчетном году Контрольно-счетная палата продолжила работу по публичному представлению своей деятельности и ее результатов. Информация о результатах контрольных мероприятий, экспертно-аналитической деятельности направлялись председателю Клетской районной Думы, главе Клетского муниципального района. 
Во исполнение требований Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» информация о планах, контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, проводимых Контрольно-счетной палатой размещается на странице КСП на официальном сайте администрации Клетского муниципального района и на официальном сайте Контрольно-счетной палаты Волгоградской области. 

· Основные направления деятельности Контрольно-счетной палаты в 2019 году.
При планировании работы контрольно-счетной палаты на 2019 год, согласно полномочиям, определенным ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»  в план работы на 2019 год включены следующие мероприятия:
В части контрольно-ревизионных мероприятий:
- внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, главных распорядителей бюджетных средств  за 2018 год, 2 поселения, (СП Захаровское и СП Калмыковское) проверка использования бюджетных средств  МКУ ДО Детская школа искусств, МКУК «ЦБ им В.М.Шукшина» Клетского муниципального района, М П Клетского муниципального района Волгоградской области «Молодой семье – доступное жилье» на 2017-2019 годы», МП Клетского муниципального района Волгоградской области «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и маломобильных групп населения в Клетском муниципальном районе» на 2017-2019 годы.   
   
В части экспертно-аналитической деятельности:
- финансовая экспертиза проектов решений Клетской районной Думы по вопросам обоснованности внесения изменений доходной и расходной части районного бюджета;
- финансовая экспертиза проектов решений и других нормативных правовых актов органов местного самоуправления;
- подготовка экспертного заключения по отчету администрации Клетского муниципального района об исполнении бюджета за 2017 год.
- экспертная оценка проекта бюджета Клетского муниципального района на 2019 год и плановый период 2020 - 2021 годы;
- выполнение отдельных поручений Клетской районной Думы, обращений депутатов по вопросам контроля исполнения консолидированного бюджета Клетского муниципального района.
В рамках соглашений, заключенных представительными органами сельских поселений, входящими в состав Клетского муниципального района, о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального контроля на 2018 - 2020 годы в план работы включены внешние проверки исполнения бюджетов сельских поселений, финансовые экспертизы проектов решений представительных органов поселений, проектов иных нормативных актов органов местного самоуправления, экспертная оценка проектов бюджетов сельских поселений на очередной год и плановый период. 
План работы Контрольно-счетной палаты Клетского муниципального района на 2019 год размещен на официальном сайте Администрации Клетского муниципального района в разделе «Район», вкладке «Контрольно-счетная палата» и на областном сайте КСП Волгоградской области.

Информация о проверке прокуратуры Клетского района за 2018 год.
В декабре 2018 года была проведена проверка деятельности КСП Клетского муниципального района за 2018г. Были проверены планы работ КСП на 2018 год и его выполнение, акта проверок, наличие представлений по актам проверок и своевременность ответов на них. Так же  уделялось внимание количеству информации размещенной в разделе КСП на сайте администрации Клетского муниципального района и на сайте КСП Волгоградской области. 
По результатам проверки сделаны замечания о не полном размещении информации на сайте, выявлено нарушение при проверке сельского поселения, выразившееся в нецелевом использовании бюджетных средств, путем выплаты заработной платы за счет собственных средств, в отсутствии федеральной субвенции. 
Вся информация о деятельности КСП Клетского муниципального района за 2018г, в ходе проверки размещена на сайте, инспектору КСП вынесено замечание. 
В результате проведенного анализа деятельности КСП Клетского муниципального района, можно сделать вывод, что работа КСП в целом ведется на должном уровне и в рамках закона, на областном уровне КСП Клетского муниципального района находится не на последнем месте, а по количеству проверок и суммам нарушений даже опережает близлежащие  КСП.    
           

Председатель КСП Клетского 
муниципального района                                                           О.Е.Чеботарев            





