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Акт
проверки эффективного и целевого использования средств Старополтавского муниципального района, направленных в виде иного межбюджетного трансферта в бюджет Новополтавского сельского поселения для осуществления переданных полномочий Старополтавского муниципального района по организации в границах поселения водоснабжения населения в части приобретения и установки водоочистительного оборудования в 2021 году

        
          Проверка проводилась в соответствии с Положением о контрольно-счетной палате Старополтавского муниципального района, утвержденного решением Старополтавской районной Думы от 22.12.2011 № 35/375, Стандартом финансового контроля «Проведение контрольного мероприятия», утвержденного распоряжением председателя КСП от 20.05.2013  № 5-ОД.
Основание проведения контрольного мероприятия: 
      План работы контрольно-счетной палаты Старополтавского муниципального района (далее КСП) на 2022 год, утвержденный распоряжением председателя КСП от 21.12.2021 № 11-ОД.
[bookmark: _Hlk106622573]Цель контрольного мероприятия: установление целевого и эффективного использования бюджетных средств в части иных межбюджетных трансфертов для осуществления переданных полномочий Старополтавского муниципального района по организации в границах поселения водоснабжения населения в части приобретения и установки водоочистительного оборудования, поступивших в бюджет сельского поселения в 2021 году.
Проверяемый период деятельности: 2021 год.
 Объект контрольного мероприятия: администрация Новополтавского сельского поселения (далее – администрация поселения).
 Предмет контрольного мероприятия: 
- иные межбюджетные трансферты для осуществления переданных полномочий Старополтавского муниципального района по организации в границах поселения водоснабжения населения в части приобретения и установки водоочистительного оборудования, поступивших в бюджет сельского поселения в 2021 году; бухгалтерская отчетность; первичные и иные бухгалтерские учетные документы, а также нормативные документы и материалы, необходимые для проведения проверки.
Срок проверки: с 20 июня по 6 июля 2022 г.
Объем проверенных средств – 800,0 тыс. руб.
Руководитель контрольного мероприятия: председатель контрольно-счетной  палаты Старополтавского муниципального района Светлана Михайловна Головатинская.
Исполнитель контрольного мероприятия: начальник отдела муниципального контроля контрольно-счетной палаты Старополтавского муниципального района Елена Сергеевна Гончарова.

1. Общие сведения об объекте финансового контроля

       Общие принципы организации местного самоуправления в Российской Федерации установлены Федеральным законом от 06.10.2003 №131 (ред. от 30.12.2021г.) «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» (далее- «Федеральный закон от 06.10.2003 №131ФЗ»).
Структура администрации Новополтавского сельского поселения утверждается Новополтавской сельской Думой по представлению Главы сельского поселения. В системе муниципальных правовых актов Новополтавского сельского поселения актом высшей юридической силы является Устав Новополтавского сельского поселения.  
В соответствии с Уставом структуру органов местного самоуправления Новополтавского сельского поселения составляют:
1)Новополтавская сельская Дума;
2)Глава Новополтавского сельского поселения;
3)Администрация Новополтавского сельского поселения.
Вид деятельности: решение вопросов местного значения, предусмотренных законом от 06.10.2003года №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Форма собственности — муниципальная. Новополтавское сельское поселение осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом, принятым решением Новополтавской сельской Думы от 20.05.2016 № 14и зарегистрированным управлением Министерства юстиции РФ по Волгоградской области за №RU 345293082016001 от 14.06.2016.
Администрация сельского поселения (исполнительно-распорядительный орган поселения) наделяется уставом полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и региональными законами. 
Администрация поселения обладает правами юридического лица, является муниципальным казенным учреждением, имеет обособленное имущество, от своего имени приобретает и осуществляет имущественные и неимущественные права и обязанности, может быть истцом и ответчиком в судах лицевые счета соответствии с действующим законодательством.
Администрация поселения в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, законами Волгоградской области, иными нормативными актами Российской Федерации и Волгоградской области, Уставом Новополтавского сельского поселения Старополтавского муниципального района Волгоградской области, решениями Новополтавской сельской Думы, Положением об администрации Новополтавского сельского поселения Старополтавского муниципального района Волгоградской области.
Администрацию возглавляет глава Новополтавского сельского поселения.
Для осуществления финансово-хозяйственной деятельности администрация Новополтавского сельского поселения в проверяемом периоде в Управлении Федерального казначейства по Волгоградской области были открыты следующие лицевые счета:
- 01293039430 – счет главного распорядителя бюджетных средств; 
- 03293039430 – счет получателя бюджетных средств;
- 04293039430 – счет администратора доходов;
- 05293039430 – счет для учета операций во временном распоряжении.

2. Проверка использования иных межбюджетных трансфертов для осуществления переданных полномочий Старополтавского муниципального района по организации в границах поселения водоснабжения населения в части приобретения и установки водоочистительного оборудования, поступивших бюджет сельского поселения в 2021 году 

[bookmark: _Hlk106969920]Решением Старополтавской районной Думы от 25.12.2020 № 36/189 «О бюджете Старополтавского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годы» Новополтавскому сельскому поселению утверждены объемы и распределены межбюджетные трансферты  для осуществления переданных полномочий Старополтавского муниципального района по организации в границах поселения водоснабжения населения в части приобретения и установки водоочистительного оборудования в сумме 800,0 тыс. руб. Данные средства предусмотрены на мероприятия муниципальной программы «Повышение качества предоставления услуг населению в сфере водоснабжения Старополтавского муниципального района на 2021-2023 годы».
Решением Новополтавской сельской Думы от 30.04.2021 № 9 «О внесении изменений в решение Новополтавской сельской Думы  №36 от 25.12.2020 «О бюджете Новополтавского сельского поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годы»  по разделу 05 подразделу 02 утвержден объем межбюджетных трансфертов в сумме 1187,4 тыс. руб., в том числе на приобретение и установку водоочистительного оборудования в сумме 800,0 тыс. руб.
Соглашением 10-ВС/2021 от 30.12.2020 года районом переданы, а поселением приняты полномочия Старополтавского муниципального района по организации в границах поселения водоснабжения населения.
Решением Старополтавской районной Думы от 04.12.2020 № 34/180 утвержден Порядок предоставления в 2021 году иных межбюджетных трансфертов бюджетам сельских поселений Старополтавского муниципального района для осуществления переданных полномочий Старополтавского муниципального района по организации в границах поселений водоснабжения населения».
На основании Соглашения 5-ВОчист/2021 от 11.05.2021 года поселению предоставлены межбюджетные трансферты (800,0 тыс. руб.) на приобретение и установку водоочистного оборудования в с. Новая Полтавка.
В сводной бюджетной росписи расходов администрации Новополтавского сельского поселения на 30.12.2021г. расходование иных межбюджетных трансфертов утверждены по коду бюджетной классификации (далее-КБК):
  0502.9900071970.244.310 – 720,0 тыс. руб.,
  0502.99000S1970.244.310 – 80.0 тыс. руб.
      Показатели сводной бюджетной росписи соответствуют данным главной книги. 
      Полученные межбюджетные трансферты учтены в доходах Новополтавского сельского поселения и отражены по соответствующим кодам бюджетной классификации РФ.
[bookmark: _Hlk107477949]К проверке представлен Порядок учета и расходования иных межбюджетных трансфертов, выделенных Новополтавскому сельскому поселению из бюджета Старополтавского муниципального района, утвержденном решением Новополтавской районной Думы от 10.05.2017 № 10.
Данный Порядок регламентирует учет и расходование иных межбюджетных трансфертов предоставляемых сельскому поселению в целях дополнительного финансирования расходных обязательств сельского поселения, включающих мероприятия по обеспечению строительства, капитального ремонта и (или) реконструкции (модернизации) объектов благоустройства, социальной и инженерной инфраструктуры в границах сельского поселения, культурно-досуговой сферы, газификации, водоснабжения, а также техническое обслуживание объектов коммунальной инфраструктуры.
Контрольно-счетная палата Старополтавского муниципального района обращает внимание Новополтавской сельской Думы на то, что вышеназванный Порядок не отвечает нормам действующего законодательства и требует корректировки в соответствии с полномочиями, закрепленными за сельскими поселениями законом Волгоградской области от 27.11.2014 № 156-ОД (в ред. от 26.11.2021 № 120-ОД). 
По результатам электронного аукциона администрацией Новополтавского сельского поселения заключен муниципальный контракт на приобретение и монтаж оборудования для доочистки воды в с.Новая Полтавка от 15.06.2021 № 1 и МП «Водоканал». Цена контракта составляет 800,0 тыс. руб.
Для проверки представлены первичные документы (акты выполненных работ, счет, платежные поручения, спецификация (приложение №1 к мун.контракту от 15.06.2021 №1), техническое задание (приложение №2 к мун.контракту от 15.06.2021 №1). 
Стоимость выполненных работ согласно счета № 236 от 13.09.2021 г. и акта выполненных работ от 13.09.2021 № 236 составила 800,0 тыс. руб.
           Средства иных межбюджетных трансфертов поступили в бюджет сельского поселения 07.10.2021 в сумме 80,0 тыс. руб. (средства районного бюджета) и 14.10.2021 в сумме 720,0 тыс. руб. (средства областного бюджета).
          Платежными поручениями от 07.10.2021 №2586, от 14.10.2021 № 170885 бюджетные средства в полном объеме перечислены МП «Водоканал».
          Межбюджетные трансферты израсходованы на цели, соответствующие назначению, определенному Соглашением 5-ВОчист/2021 от 11.05.2021 года. Приобретенное за счет иных межбюджетных трансфертов водоочистительное оборудование, приобретено и установлено по адресу с. Новая Полтавка, ул.Центральная,62.  
         При анализе дебиторской и кредиторской задолженности проверяемого периода по состоянию на 01.01.2022года установлено, что дебиторская и кредиторская задолженность отсутствует. Данное оборудование на момент проверки принято на баланс сельского поселения и учтено по счету 101 12 "Нежилые помещения - недвижимое имущество учреждения".
         В ходе контрольного мероприятия нарушения по учету и расходованию иных межбюджетных трансфертов, выделенных Новополтавскому сельскому поселению для осуществления переданных полномочий Старополтавского муниципального района по организации в границах поселения водоснабжения населения в части приобретения и установки водоочистительного оборудования в сумме 800,0 тыс. руб. не установлены.


Выводы:

   1.Объем бюджетных ассигнований из бюджета Старополтавского муниципального района для осуществления переданных полномочий Старополтавского муниципального района для организации в границах Новополтавского сельского поселения водоснабжения населения в форме иных межбюджетных трансфертов в 2021 году профинансированы в полном объеме и составили 800,0 тыс. руб. 
   2. Средства полученные из бюджета Старополтавского муниципального района, освоены администрапцией Новополтавского сельского поселения в полном объеме согласно их целевого назначения (800,0 тыс. руб.). 
    3. Порядок учета и расходования иных межбюджетных трансфертов, выделенных Новополтавскому сельскому поселению из бюджета Старополтавского муниципального района, утвержденном решением Новополтавской районной Думы от 10.05.2017 № 10. не отвечает нормам действующего законодательства и требует корректировки в соответствии с полномочиями, закрепленными за сельскими поселениями законом Волгоградской области от 27.11.2014 № 156-ОД (в ред. от 26.11.2021 № 120-ОД). 


Предложения:

[bookmark: _Hlk74124829]   1.Контрольно-счетная палата рекомендует Порядок учета и расходования иных межбюджетных трансфертов, выделенных Новополтавскому сельскому поселению из бюджета Старополтавского муниципального района привести в соответствии с полномочиями, закрепленными за сельскими поселениями законом Волгоградской области от 27.11.2014 № 156-ОД (в ред. от 26.11.2021 № 120-ОД). 
[bookmark: _GoBack]
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    Акт   проверки  эффективного и целевого использования средств  Старополтавского муниципального района, направленных в виде иного  межбюджетного трансферта в бюджет Новополтавского сельского  поселения для осуществления переданных полномочий  Старополтавского муниципального ра йона по организации в границах  поселения водоснабжения населения в части приобретения и установки  водоочистительного оборудования в   2021 год у                            Проверка проводилась в соответствии с Положением о контрольно - счетной палате  Старополтавского муниципального района, утвержденного  решением Старополтавской районной Думы от 22.12.2011 № 35/375 ,   Стандартом финансового контроля «Проведение контрольного мероприятия»,  утвержденного распоряжением председ ателя КСП от 20.05.2013  № 5 - ОД .   Основание проведения  контрольного мероприятия :            П лан работы контрольно - счетной палаты Старополтавского  муниципал ьного района (далее КСП) на 20 2 2   год, утвержде нный   распоряжение м председателя КСП от  21.12.202 1   №  11 - ОД .   Цель контрольного  мероприятия :   установление целевого и эффективного  использования бюджетных средств в части иных межбюджетных трансфертов  для осуществления переданных полномочий Старополтавского  муниципального района по организации в границах поселения водоснабжения  населен ия в части приобретения и установки водоочистительного  оборудования, поступивших  в  бюджет сельского поселения в 2021 году .   Проверяемый период деятельности:  20 21   год.     О бъект контрольного мероприятия:  администрация Новополтавского   сельского поселения (далее  –   администрация поселения).     Предмет контрольного мероприятия:     -   ины е   межбюджетны е   трансферт ы   для осуществления переданных  полномочий Старополтавского муниципального района по организации в  границах поселения водоснабжения насе ления в части приобретения и  установки водоочистительного оборудования, поступивших  в  бюджет  сельского поселения в 2021 году ;  бухгалтерская отчетность; первичные и иные  бухгалтерские учетные документы, а также нормативные документы и  материалы, необходимые   для проведения проверки.   Срок проверки:  с  20   июня   по   6   ию л я   20 2 2   г.   Объем проверенных средств   –   800,0   тыс. руб.  

