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	Ежегодный отчет о деятельности Ревизионной комиссии Суровикинского муниципального района  (далее – Ревизионная комиссия) представляется на рассмотрение в Суровикинскую районную Думу во исполнение статьи 19 Федерального закона от  07.02.2011 года  № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  статьи 20 Положения о Ревизионной комиссии Суровикинского муниципального района, утвержденного Решением Суровикинской районной Думы от  28.10.2011 г. № 16/151. 

В соответствии с планом работы, утвержденным распоряжением Ревизионной комиссии от 28.12.2015  № 60, Ревизионная комиссия  Суровикинского муниципального района  в  2016 году  осуществляла контрольную, экспертно-аналитическую и информационную деятельность по контролю исполнения бюджетов муниципальных образований.

Ревизионной комиссией осуществлялся контроль за исполнением бюджета Суровикинского муниципального района и бюджетов сельских и городского поселений района (на основании  заключенных  Соглашений о передаче Ревизионной комиссии Суровикинского муниципального района Волгоградской области полномочий контрольно-счетных органов поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля»).  

В  целях обеспечения предварительного, оперативного (текущего), последующего контроля формирования и исполнения бюджета района и бюджетов поселений, Ревизионной комиссией  в  2016 году проведено 16 контрольных и 4 аналитических мероприятия, а также подготовлено 25 экспертных заключений и 5 заключений на проекты  муниципальных программ.    
Одними из основных мероприятий, проведенных  Ревизионной комиссией  в  рамках последующего контроля исполнения бюджета в отчетном году,  были проведенные  Ревизионной комиссией внешние  проверки  отчета администрации Суровикинского муниципального района и отчетов администраций поселений об исполнении бюджетов за 2015 год и подготовка по их результатам заключений.  Данные проверки проведены в соответствии с требованиями статьи 264.4 БК РФ, т.е. путем проведения внешних проверок бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств (далее – ГАБС). Ревизионной комиссией проведены камеральные  проверки  годовой бюджетной отчетности 3 главных

	 администраторов бюджетных средств, утвержденных решением о бюджете района: отдела ЖКХ администрации Суровикинского муниципального района, МКУК «Радуга» администрации Суровикинского муниципального района, МКУ «Суровикинский физкультурно-оздоровительный комплекс» и 11 главных администраторов бюджетных средств, утвержденных решениями о бюджете поселений. По результатам проведенных проверок  подготовлены соответствующие акты и заключения.

При проверке бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств установлено, что:

- в нарушение Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 года № 191н, не все формы и таблицы годовой отчетности представлены и заполнены;

- в нарушение статьи 9 БК РФ и Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 года  № 65н, неправильно установлен код доходов (Новомаксимовское с.п., Лысовское с.п.);

- в нарушение Положения о бюджетном процессе поселения, внесение изменения о бюджете вносилось позднее чем за один месяц до окончания текущего года (Новомаксимовское с.п., Лобакинское с.п.);  

- в нарушение Положения о бюджетном процессе поселения не представлен реестр муниципальной собственности (Качалинское с.п., Лобакинское с.п.);

- в нарушение Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденного приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011г. № 424 (Ближнеосиновское с.п.);

- в  нарушение статьи 264.6 БК РФ, Положения о бюджетном процессе поселения, не все таблицы годового отчета представлены (Ближнеосиновское с.п.).

Для устранения установленных нарушений и недостатков руководителям проверенных учреждений направлено 2 представления, содержащих предложения по устранению установленных проверками нарушений. 
В рамках оперативного (текущего) контроля исполнения бюджета района в  2016 году подготовлены заключения на отчеты администрации района об исполнении бюджета района за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2016 года.

       В рамках предварительного контроля бюджета проведена экспертиза проекта Решения «О   бюджете Суровикинского муниципального района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов», при проведении которой Ревизионной комиссией подготовлено 2 экспертных заключения (на 1 и 2 чтения). Согласно заключенных соглашений, во всех 11 поселениях района проведена экспертиза проектов бюджетов на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов. По результатам проверок выявлены следующие нарушения:

       - в нарушение абзаца 2 п. 4 ст.173 БК РФ в пояснительной записке к прогнозу социально- экономического развития поселения не приводится сопоставление параметров прогноза с ранее утвержденными параметрами с указанием  причин и факторов прогнозируемых изменений;

       - в нарушение  требований п.1 ст.9 БК РФ и п.3 Раздела II  Указаний 65н, доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в собственности поселения, поступали на неверный код доходов (Лысовское с.п., Новомаксимовское с.п, Качалинское с. п.);

       - в нарушение пункта 3 статьи 173 БК РФ не представлено Постановление администрации Качалинского сельского поселения об одобрении прогноза социально-экономического развития поселения;

       - в нарушение абзаца 8 п.4 ст.12 Положения о бюджетном процессе,  администрацией не представлены к проверке расчеты  по статьям классификации доходов бюджета поселения на очередной финансовый и плановый период (Новомаксимовское с.п., Лысовское с.п.,  Лобакинское с.п., Качалинское с.п., Добринское с.п., Ближнеосиновское с. п.);
       - при проверке текстовых статей Проекта выявлены нарушения (Лысовское с.п., Качалинское с.п., Ближнеосиновское с. п.):
       - неверно указана сумма безвозмездных поступлений из областного бюджета, из общей суммы безвозмездных поступлений не выделены поступления из бюджета муниципального района в бюджет поселения  в соответствии с заключенными соглашениями;  

       - не соблюдены  требования п.3 ст. 184 БК РФ в части условно утверждаемых расходов, размер которых  в 2018 и 2019 годах должен соответствовать 2,5% и 5% общего объема расходов (без учета  расходов бюджета, предусмотренных  за счет межбюджетных  трансфертов из других бюджетов  бюджетной системы РФ, имеющих  целевое  назначение);
       - в нарушение требований ст. 242 БК РФ о завершении текущего финансового года, не использованные  по состоянию на 1 января текущего финансового года межбюджетные трансферты имеющие целевое назначение подлежат возврату в доход бюджета, из которого они были ранее предоставлены,  в течении  первых 15 рабочих дней финансового  года, а не до 1 февраля 2017 года, как указано в проекте решения сельского поселения;
- неверно установлен верхний предел муниципального внутреннего долга, нарушение ст. 184.2 БК РФ, п. 6 ст.107 БК РФ. Верхний предел муниципального внутреннего долга устанавливается  по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом и каждым годом планового периода;
  - в нарушение п. 3 ст. 173 БК РФ не представлено Постановление администрации об одобрении прогноза социально-экономического развития поселения ( Ближнеосиновское с.п.);

 - в нарушение требований аб. 6  п. 3 ст.184.1 БК РФ и п. 2 ст. 17 Положения о бюджетном процессе в поселении в представленном проекте Решения о бюджете поселения не утверждается объём межбюджетных трансфертов в очередном финансовом году и плановом периоде (Ближнеосиновского с.п.);

 - в нарушение ст. 28  131 Федерального закон от 06.10.2003  "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и ст.8 Положения о бюджетном процессе в поселении, не представлено  Постановление Администрации Ближнеосиновского сельского поселения   «О проведении публичных слушаний «О проекте бюджета Ближнеосиновского сельского поселения на 2017 год и на период до 2019 года».
Проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета в  

2015 году и 9 месяцев 2016 года на организацию отдыха и оздоровления детей
В рамках параллельного мероприятия совместно с Контрольно-счетной палатой Волгоградской области проводилась проверка организации отдыха и оздоровления детей в каникулярное время  в санаторно-оздоровительных лагерях, детских оздоровительных лагерях и лагерях дневного пребывания в муниципальных образовательных учреждениях района.

Объекты проверки: Администрация Суровикинского муниципального района, отдел по образованию администрации Суровикинского муниципального района, учреждения общего образования Суровикинского муниципального района.

 Цель проверки: проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета на организацию отдыха и оздоровления детей.
Проверкой установлено следующее:

Соблюдение порядка направления детей в санаторно-оздоровительные лагеря.

На основании заявок Администрации Суровикинского муниципального района на приобретение путевок в санаторно-оздоровительные детские лагеря Комитетеом молодежной политики Волгоградской области доведены квоты администрации Суровикинского муниципального района за счет средств областного бюджета:

- на 2015 год – в количестве 29 путевок (письмо от 19.02.2015 № 48-04/135 в количестве 26 путевок, от 14.09.2015 № 48-05-08/2083 в количестве 3 путевок) или 72,5% от заявленного  количества путевок;  
- на 2016 год – в количестве 30 путевок (письмо от 15.02.2016 № 48-05-08/439 в количестве 30 путевок) или 75,0 % от заявленного количества путевок.
Нарушений по составу представленных документов для получения путевок на детей, имеющих показания для лечения в санаторно-оздоровительных детских лагерях, в том числе подтверждающих медицинские показания для лечения в санаторно-оздоровительных лагерях, а также нарушений предоставления путевок установленным возрастным критериям не установлено.
Соблюдение порядка предоставления и расходования субсидий из областного бюджета на обеспечение полномочий органов местного самоуправления Волгоградской области по организации отдыха детей в каникулярное время.

В 2015 году, в рамках реализации Постановления Правительства Волгоградской области от 26.02.2013 г. № 81-п «О порядке предоставления и расходования субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных районов и городских округов Волгоградской области на обеспечение полномочий оранов местного самоуправления Волгоградской области по организации отдыха детей в каникулярное время» (далее-Постановление № 81-п) Комитетом молодежной политики Волгоградской области и Администрацией Суровикинского муниципального района заключено соглашение от 30.04.2015г. № 7-лк (далее - Соглашение № 7-лк) о порядке, условиях предоставления и расходования субсидии из бюджета Волгоградской области бюджету муниципального района на обеспечение полномочий органов местного самоуправления Волгоградской области по организации отдыха детей в каникулярное  время.
В Суровикинском муниципальном районе действует подпрограмма "Организация отдыха и оздоровления детей, проживающих в Суровикинском муниципальном районе Волгоградской области" муниципальной программы "Молодежная политика в Суровикинском муниципальном районе" (далее - Программа).
Фактическое финансирование отдыха детей в каникулярное время за 2015 год составило 1156,896 тыс.рублей или 100% от уточненных плановых показателей, в том числе:

- районный бюджет – 392, 860 тыс. рублей,

- областной бюджет – 764,036 тыс. рублей.

  В 2015 году Администрация района предоставила путевки в детский оздоровительный лагерь «Солнечный» 67 ребенку.  

В 2016 году действовал иной порядок предоставления путевок, согласно принятых Администрацией Волгоградской области постановлений от 12.04.2016 № 169-п «О порядке предоствления путевок в организации отдыха и оздоровления детей с полной оплатой их стоимости за счет средств областного бюджета» и от 24.06.2016 № 324-п «О порядке предоставления путевок в организации отдыха и оздоровления детей с полной оплатой их стоимости за счет средств областного бюджета, источником финансового обеспечения которых являются иные межбюджетные трансферты из федерального бюджета на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с отдыхом и оздоровлением детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в 2016 году», основанный на предоставлении квот муниципальным районам и городским округам Волгоградской области на предоставление путевок в организации отдыха и оздоровления детей с полной оплатой их стоимости за счет средств областного бюджета.
В проверяемый период 2016 года Администрацией района предоставлены 53 путевки. 
При проведении проверки наличия, полноты и достоверности пакета документов, подтверждающих принадлежность детей к льготной категории, в 2015 году и за проверяемый период 2016 года, нарушений не установлено.
Соблюдение порядка предоставления и расходования субсидий из областного бюджета бюджету Суровикинского муниципального района на организацию отдыха детей в каникулярный период в лагерях дневного пребывания на базе муниципальных образовательных организаций района.

По данным отдела по образованию администрации Суровикинского района (далее – отдел по образованию),  в 2015 году на базе общеобразовательных учреждений в период летних каникул  были организованы 14 лагерей дневного пребывания, число оздоровленных детей  составило 723 человека (из них 695 человек с организацией 2-х разового питания, 28 человек с организацией 3-х разового питания). В 2016 году  организованы 14 лагерей,  число детей -730 человек (с организацией 2-х разового  питания). 

Доля детей в лагерях дневного пребывания в общей численности обучающихся в муниципальном образовании в 2015 году составила 18,1%, в 2016 году, соответственно, 22,1%.
В нарушение  приказа Министерства образования Российской Федерации от 13.07.2001г. № 2688 «Об утверждении Порядка проведения смен профильных лагерей, лагерей с дневным пребыванием, лагерей труда и отдыха», постановления Главы администрации Волгоградской области от 29.04.2010 № 640 «Об организацииотдыха и оздоровления детей»,  межведомст-венная комиссия  по организации отдыха и оздоровления детей в проверяемый период не работала.                
       Фактическое финансирование за 2015 год составило 1784,166 тыс.рублей, в том числе:
- районный бюджет – 400,166 тыс.рублей,

- областной бюджет -  1384,0 тыс.рублей.

В 2016 году фактическое финансирование на 01.09.2016 года составило 1430,5   тыс.рублей, в том числе:
- районный бюджет – 300,0 тыс.рублей,

- областной бюджет -  1130,5 тыс.рублей.

В нарушение Закона 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" и п. 3.44 Методических указаний от 13.06.1995г. № 49 Отделом по образованию администрации Суровикинского муниципального района не проведена инвентаризация расчетов с дебиторами и кредиторами за 2014 и 2015 года. 

Выборочная проверка проведена  в трех школах МКОУ СОШ № 1 г.Суровикино, МКОУ СОШ № 2 г.Суровикино, МКОУ СОШ № 3 г.Суровикино.
В 2015 году согласно представленным к проверке документам, списание продуктов питания проводилось на основании меню-требований на выдачу продуктов питания произвольной формы, учреждениями применялась Накопительная ведомость по расходу продуктов питания неунифицированной формы, тем самым нарушен  Приказ Минфина России от 30.03.2015г. № 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной  власти (государственными органами), органами местного самоуправления".  В нарушение ст.9 п.7 Федерального Закона 402-ФЗ  от 06.12.2011г. "О бухгалтерском учете" отсутствовала подпись бухгалтера.

В 2016 году  проверяемые учреждения продукты питания со склада в столовую выдавали  на основании  Меню-требования на выдачу продуктов питания (ф. 0504202). На основании документов на списание материальных запасов заполняется Накопительная  ведомость по расходу продуктов питания (ф. 0504038). 

  В нарушение п.5 ст. 69.2 БК РФ и п.2.5 Постановления администрации Суровикинского муниципального района Волгоградской области от 29.01.2016 года № 403 "Об утверждении Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг на оказание муниципальных услуг в отношении муниципальных учреждений Суровикинского муниципального района Волгоградской области и финансового обеспечения выполнения муниципального задания" на момент проверки  не внесены изменения в показатели муниципального задания на 2016 год.

          Проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП «Жилкомхоз  

          Суровикинский» за 2015 год
   Объект проверки: МУП «Жилкомхоз Суровикинский».

   Цель проверки: анализ финансово-хозяйственной деятельности за 2015 год.

   Проверка проводилась по распоряжению Администрации Суровикинского муниципального района от 07.04.2016  № 55 «О проведении проверки МУП «Жилкомхоз Суровикинский», письма Комитета по делам территориальных образований Волгоградской области от 01.12.2015 № 13-01-01/2656.
По результатам проверки установлено следующее:

Предприятие, согласно Устава и Выписке из Единого государственного реестра юридических лиц, обеспечивает распределение пара и горячей воды (тепловой энергии) – основной вид деятельности, работоспособность котельных,работоспособность тепловых сетей, управление эксплуатацией жилого фонда, пассажирского транспорта, удаление и обработка твердых отходов, сточных вод, уборку территории и другие. 

Согласно отчету о финансовых результатах предприятия за 2015 год чистая прибыль (убыток) составила 5764 тыс.рублей со знаком минус. За 2014 год -1788 тыс.рублей со знаком минус.    
             Убыточными направлениями в 2015 году являлись: газовое обслуживание (убыток составил 3194,4 тыс.рублей), автоперевозки ( убыток – 2776,6 тыс.рублей), вывоз ТБО – (убыток -121,1 тыс.рублей).   

        Размер дебиторской задолженности Предприятия по состоянию на 01.01.2016г. составляет    8689 тыс.рублей, что больше, чем  в  прошлым году на 1323 тыс.рублей (или на 18,0%). Основная доля задолженности (5827,8 тыс.рублей) приходится на учреждения бюджетной сферы, финансируемой за счет средств областного, районного бюджетов и бюджетов поселений.

        Размер кредиторской задолженности Предприятия по состоянию на 01.01.2016г. составляет  16276,3    тыс.рублей, увеличение по сравнению с уровнем 2014 года составило 2475 тыс.рублей (или 17,9 %).

           В 2015 году субсидии из бюджета Суровикинского муниципального района в целях    

       возмещения затрат по содержанию газовой аварийно-диспетчерской службы не  
предоставлены, выплаты производились за счет средств Предприятия.

Численность сотрудников учреждения  в 2016 году составляла 2 человека.




Председатель Ревизионной комиссии 

Суровикинского муниципального района


 
        Т.А. Ковалева 

